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ΔΗΜΑΡΧΟΣ :  ΜΗΤΛΙΑΓΚΑΣ  ΖΗΣΗΣ 

 

 

 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ :  ΠΕΡΔΙΚΗΣ  ΖΗΣΗΣ 

 

 

 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ  ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

 

 

Παπαδόπουλος Χρήστος – Αντιπρόεδρος, Αγγελίδης Πέτρος, Αναστασιάδης 

Αντώνιος, Αργυριάδης Νικόλαος, Βαβαλέκας Ιωάννης, Βέρρος Κων/νος, Βλάχος 

Ηλίας, Βλάχος Ιωάννης, Γκότσης Ηλίας, Εμμανουηλίδου Καίτη, Ζαπάρα Μαίρη, 

Καβακλιώτης Αντώνιος, Καϊδατζής Νικόλαος, Κωνσταντινίδου Ελένη, Κουρουζίδης 

Μηνάς, Μισυρλής Σπυρίδων, Μπάρκας Αθανάσιος, Μπόγιογλου  Βάσω, Νέδος 

Νικόλαος, Νυκτοπάτης  Αντώνιος, Σαουλίδης Στυλιανός, Σίγκας Γεώργιος, 

Στρατουδάκης Στυλιανός, Συμεωνίδης Βασίλειος, Σωτηριάδης Δημήτριος, 

Τερζόπουλος Γεώργιος, Τότσιος Ηλίας. 

 

ΑΠΟΝΤΕΣ  ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

 

 

1) Συμεωνίδης Δημήτριος. 
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Θ Ε Μ Α Τ Α   Η Μ Ε Ρ Η Σ Ι Α Σ   Δ Ι Α Τ Α Ξ Η Σ 

 

ΘΕΜΑ  1ο: Έγκριση έκδοσης αδειών λειτουργίας καταστημάτων υγειονομικού 

ενδιαφέροντος.  

  

ΘΕΜΑ  2ο: Έγκριση προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2002 του Ν.Π. «5ος 

Παιδικός Σταθμός του Δήμου».  

 

ΘΕΜΑ  3ο: Έγκριση του Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας του Ν.Π. «5ος 

Παιδικός Σταθμός του Δήμου».   

 

ΘΕΜΑ  4ο: Έγκριση απολογισμού οικονομικού έτους 2001 των Σχολικών 

Μονάδων.  

 

ΘΕΜΑ  5ο: Ψήφιση πίστωσης για την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της 

«Αυτοκινητοδρόμιο Σερρών Α.Ε.».   

 

ΘΕΜΑ  6ο: Έγκριση οικονομικής ενίσχυσης του Ιερού Ναού Ιωάννου Θεολόγου 

Σερρών.    

 

ΘΕΜΑ  7ο: Ψήφιση πίστωσης για την καταβολή μισθωμάτων ακινήτου για τη 

στέγαση άπορης δημότισσας.  

 

ΘΕΜΑ  8ο: Ψήφιση πίστωσης ποσού 100.00 δρχ. προς καταβολή οφειλής.  

 

ΘΕΜΑ  9ο: Έγκριση συνδιοργάνωσης των εκδηλώσεων «ΠΟΛΥΚΑΡΠΕΙΑ 

2002».  

 

ΘΕΜΑ  10ο: Έγκριση συνδιοργάνωσης των χειμερινών κολυμβητικών αγώνων: 

«Οικονόμεια».  

 

ΘΕΜΑ  11ο:  Οικονομική επιχορήγηση του μουσικοκαλλιτεχνικού συλλόγου 

Σερρών «ΑΡΙΩΝ».  

 

ΘΕΜΑ  12ο:  Οικονομική επιχορήγηση του μουσικογυμναστικού συλλόγου 

«ΟΡΦΕΥΣ».  

 

ΘΕΜΑ 13ο:   Ορισμός εκπροσώπων του Δήμου στην Επιτροπή Οριστικών Διανομών 

(Ε.Ο.Δ.).   

 

ΘΕΜΑ  14ο: Ψήφιση προϋπολογισμού της Δημοτικής Επιχείρησης Επαγγελματικής 

Κατάρτισης (ΔΕΕΚ) για το οικονομικό έτος 2002.  

 

ΘΕΜΑ  15ο: Ψήφιση προϋπολογισμού της Δημοτικής Επιχείρησης Πολιτιστικής 

και Κοινωνικής Ανάπτυξης (ΔΕΠΚΑ) για το οικονομικό έτος 2002. 

 

ΘΕΜΑ  16ο: Εξέταση αιτήματος Ενώσεως Κυπρίων Νομού Σερρών.  
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ΘΕΜΑ  17ο: Διορισμός δύο (2) ελεγκτών για τον τακτικό διαχειριστικό έλεγχο της 

Δημοτικής Επιχείρησης με την επωνυμία «ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ 

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ (Κ.Α.Δ.Ε.)».  

  

ΘΕΜΑ  18ο: Διορισμός δύο (2) ελεγκτών για τον τακτικό διαχειριστικό έλεγχο της 

Δημοτικής Επιχείρησης με την επωνυμία «ΔΗΜΟΤΙΚΗ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΣΤΑΘΜΩΝ (Δ.Ε.Π.Σ.)».  

 

ΘΕΜΑ  19ο: Διορισμός δύο (2) ελεγκτών για τον τακτικό διαχειριστικό έλεγχο της 

Δημοτικής Επιχείρησης με την επωνυμία «ΔΗΜΟΤΙΚΗ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ (Δ.Ε.Ε.Κ.)». 

 

ΘΕΜΑ  20ο: Διορισμός δύο (2) ελεγκτών για τον τακτικό διαχειριστικό έλεγχο της 

Δημοτικής Επιχείρησης με την επωνυμία «ΔΗΜΟΤΙΚΗ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

(Δ.Ε.Π.Κ.Α.)». 

 

ΘΕΜΑ  21ο:  Διορισμός δύο (2) ελεγκτών για τον τακτικό διαχειριστικό έλεγχο της 

Δημοτικής Επιχείρησης με την επωνυμία «ΔΗΜΟΤΙΚΟ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΘΕΑΤΡΟ ΣΕΡΡΩΝ (ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ.)».   

 

ΘΕΜΑ  22ο: Έγκριση απ’ ευθείας εκποίησης προσκυρούμενης δημοτικής έκτασης 

στον κ. Αχιλλέα Ζιαπώνη.    

 

ΘΕΜΑ  23ο:  Έγκριση απ’ ευθείας εκποίησης προσκυρούμενης δημοτικής έκτασης 

στις κ.κ. Μαρία, Σμαρώ και Ιορδάνα Ελευθεριάδου.   

 

ΘΕΜΑ  24ο:  Έγκριση απ’ ευθείας εκποίησης προσκυρούμενης δημοτικής έκτασης 

στις κ.κ. Ελένη συζ. Γεωργίου Γαβριηλίδου, Σουλτάνας χήρας Σάββα 

Μουρατίδη. 

 

ΘΕΜΑ 25ο:   Λήψη απόφασης για ενιαία διαχείριση των δημοτικών και ιδιωτικών 

εκτάσεων του δασοκτήματος Σερρών.  

 

ΘΕΜΑ  26ο:   Χαρακτηρισμός χώρου ως πάρκο αθλητικών δραστηριοτήτων στην 

περιοχή της Ομόνοιας Σερρών.  

 

ΘΕΜΑ  27ο:   Χαρακτηρισμός χώρου ως υπόγειου χώρου στάθμευσης αυτοκινήτων 

στο Ο.Π. 181 σχεδίου πόλης του Δήμου Σερρών.    

 

ΘΕΜΑ  28ο: Αποδοχή πιστώσεων ΣΑΤΑ έτους 2001 για την επισκευή και 

συντήρηση σχολικών κτιρίων.  

 

ΘΕΜΑ  29ο: Έγκριση του Π.Π.Α.Ε., Π.Π.ΟΠ. και τελικής επιμέτρησης του 

έργου: «Ανακαίνιση Κοινοτικού Καταστήματος Οινούσας».   
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ΘΕΜΑ  30ο: Έγκριση και παραλαβή μελέτης και συνέχιση εργασιών του έργου: 

«Μελέτη κατασκευής και θεμελίωσης ιστών ηλεκτροφωτισμού 

Δημοτικού Γηπέδου Σερρών».  

 

ΘΕΜΑ  31ο: Έγκριση και παραλαβή μελέτης του έργου: «Σύνταξη 

οριζοντιογραφίας – υψομετρίας δύο τμημάτων οδών Αγ. Συμεών και 

Μετοχίου-Ξηροτόπου».  

 

ΘΕΜΑ  32ο: Συνέχιση για το 2002 και παράταση προθεσμίας του έργου: 

«Κατασκευή τοίχου αντιστήριξης δρόμου στον Αγ. Συμεών».  

 

ΘΕΜΑ  33ο: Συνέχιση για το έτος 2002 του έργου: «Κατασκευή οδών και 

πεζοδρομίων».  

 

ΘΕΜΑ  34ο: Συνέχιση για το 2002 του έργου: «Κατασκευή δρόμων – 

Ασφαλτοστρώσεις».  

 

ΘΕΜΑ  35ο: Συνέχιση για το 2002 του έργου: «Κατασκευή Πάρκου 

Κυκλοφοριακής Αγωγής».  

 

ΘΕΜΑ  36ο: Έγκριση παραλαβής του Α’ κεφαλαίου και συνέχιση εργασιών για 

το 2002 του έργου: «Πράξη Εφαρμογής της γειτονιάς Αγ. 

Αναργύρων του Δήμου Σερρών».  

 

ΘΕΜΑ  37ο: Έγκριση πρωτοκόλλου οριστικής παραλαβής του έργου: «Parking 

μεγάλων οχημάτων Δήμου Σερρών (Η-Μ εγκαταστάσεις)».  

 

ΘΕΜΑ  38ο: Πρόταση απ’ ευθείας ανάθεσης μελέτης «Σύνταξη Τοπογραφικών 

διαγραμμάτων για καταλήψεις Δημοτικών εκτάσεων και δρόμων».  

 

ΘΕΜΑ  39ο: Έγκριση μελέτης και κατασκευής του έργου: «Κατασκευή μαρκίζας 

Δημοτικού Μεγάρου».  

 

ΘΕΜΑ  40ο: Έγκριση μελέτης του έργου: «Κατασκευή τεχνικών έργων στο Δ.Δ. 

Οινούσας».  

 

ΘΕΜΑ 41ο:  Έγκριση μελέτης του έργου: «Συντήρηση διδακτηρίου 15ου – 21ου Δημ. 

Σχολείων και 13ου – 27ου Νηπιαγωγείων Σερρών».    

 

ΘΕΜΑ  42ο: Έγκριση μελέτης του έργου: «Προμήθεια κουφωμάτων 1ου-3ου 

Τ.Ε.Ε.».  

 

ΘΕΜΑ 43ο: Έγκριση μελέτης του έργου: «σποραδικές εργασίες επιχρισμάτων και 

γενική επισκευή διδακτηρίου 1ου-3ου Τ.Ε.Ε.».  
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ΘΕΜΑ 44ο: Έγκριση μελέτης του έργου: «Ανακατασκευή στέγης και ψευδοροφής 

αίθουσας δεξιώσεων Α’ Κοιμητηρίου Σερρών».  

 

ΘΕΜΑ  45ο: Έγκριση μελέτης του έργου: «Εκσκαφή υδατοδεξαμενών στο 

Μενοίκιο Όρος».   

 

ΘΕΜΑ 46ο: Έγκριση συνέχισης για το 2002 του: «Προγράμματος προβολής και 

δημοσιότητας λειτουργίας ΧΥΤΑ». 

 

ΘΕΜΑ 47ο: Επέκταση δικτύου ΦΟΠ 

 

ΘΕΜΑ 48ο:  Έγκριση πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την μελέτη του 

έργου: «Μελέτη νέων Νεκροταφείων Σερρών».  

  

ΘΕΜΑ 49ο:   Εκπόνηση μελετών ιδρύματος αποκατάστασης προσφύγων: «Μωϋσής 

Μωϋσιάδης».  

 

ΘΕΜΑ 50ο:    Λήψη  απόφασης για τη συνέχιση ή μη του έργου: «Κατασκευή χώρου 

βιομηχανικών και γεωτεχνικών εκθέσεων».  

 

ΘΕΜΑ 51ο:    Τροποποίηση πρότασης ένταξης έργων του Δήμου στο ΕΠΤΑ. 

 

ΘΕΜΑ 52ο:    Εξέταση ένστασης κατά της αρ. 524/2001 Α.Δ.Σ. για το προτεινόμενο 

τοπικό ρυμοτομικό στεγαστικής αποκατάστασης Παλιννοστούντων 

Ομογενών Προσφύγων.  

 

ΘΕΜΑ 53ο:    Λήψη απόφασης για τη δημιουργία Σχολείου Δεύτερης Ευκαιρίας. 

 

ΘΕΜΑ 54ο:  Υπογραφή προγραμματικής σύμβασης διαδημοτικής συνεργασίας με 

την Κοινότητα Ορεινής για τη σύνταξη: «Προμελέτες κατασκευής 

υπόγειων χώρων στάθμευσης αυτοκινήτων Δήμου Σερρών».  

 

ΘΕΜΑ 55ο:  Υπογραφή προγραμματικής σύμβασης διαδημοτικής συνεργασίας με 

την Κοινότητα Ορεινής και με το Εθνικό Κέντρο Δημόσιας Διοίκησης 

για το έργο: «Μελέτη οργάνωσης υπηρεσιών μίας στάσης».  

 

ΘΕΜΑ 56ο:  Υπογραφή προγραμματικής σύμβασης διαδημοτικής συνεργασίας με 

την Κοινότητα Ορεινής για την δημιουργία Βιομηχανικής και 

Επιχειρηματικής Περιοχής (Β.Ε.ΠΕ.). 

 

ΘΕΜΑ 57ο: Έγκριση - ενημέρωση των αποφάσεων των Δ.Σ. των Δημοτικών 

Επιχειρήσεων.   

 

ΘΕΜΑ 58ο:   Έγκριση δαπανών και προμηθειών για τις ανάγκες των υπηρεσιών του 

Δήμου. 
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2η   Σ Υ Ν Ε Δ Ρ Ι Α Σ Η   2002 

 

 Προ ημερησίας διάταξης: 

 Πρόεδρος του Δ.Σ.: Κύριε Δήμαρχε, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, 

αρχίζουμε την συνεδρίαση του Δ.Σ., το Προεδρείο ζητάει από το Σώμα, πριν από την 

ημερήσια διάταξη και πριν από την κατάθεση πιθανόν ερωτήσεων ή άλλων 

παρατηρήσεων, αναφορών κ.λ.π., την έγκριση για την συμμετοχή των γυναικών 

συναδελφισσών του Δ.Σ. στο Συνέδριο Εκλεγμένων Γυναικών  Πρωτοβάθμιας 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης στο Δίκτυο Μακεδονίας-Θράκης-Θεσσαλίας,  που θα γίνει 

στις 22-23-24 Μαρτίου του τρέχοντος έτους. 

 Ακόμη, την ψήφιση πίστωσης και την απόδοση  του αναλογούντος ποσού στο 

ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ., σύμφωνα με την προγραμματική σύμβαση, για υποχρεώσεις του 

προηγούμενου έτους. 

 Την έγκριση συμμετοχής του Δήμου στο πρόγραμμα διαδημοτικής 

συνεργασίας για την κατασκευή του έργου: «Κατασκευή ρυθμιστικής – αρδευτικής 

λιμνοδεξαμενής του Δήμου Λευκώνα». Είναι από το διαδημοτικό ΕΠΤΑ, γίνεται από 

τον Δήμο του Λευκώνα με εταίρους το διαδημοτικό  αυτό πρόγραμμα  και τον Δήμο 

Σερρών. 

 Ο κ. Δήμαρχος, ζητά την απόδοση τιμής στον κ. Αγγελόπουλο Θεόδωρο, 

αλλά πριν από αυτό κ. Δήμαρχε, ο συνάδελφος κ. Καϊδατζής θα ήθελε κάτι να 

αναφέρει. 

 

 Αναστασιάδης Αντ.: Τι θα κάνει ο κ. Δήμαρχος;  

 

 Πρόεδρος του Δ.Σ.: Συνάδελφε, μπορείς πιο ήρεμα να μιλάς. Ορίστε κ. 

Καϊδατζή. 

 

 Καϊδατζής Νικ.: Κύριε Πρόεδρε, κύριοι συνάδελφοι, έχουμε μπροστά μας 

πάλι, κινητοποιήσεις αγροτών. Προτείνων στο Δ.Σ. των Σερρών να εκφράσει την 

συμπαράστασή του στον αγώνα των αγροτών και ταυτόχρονα να εκφράσει και την 

ευχή, ώστε να αρχίσει ένας ουσιαστικός, ειλικρινής διάλογος στην ουσία των 

προβλημάτων και στην κατεύθυνση εκείνη που θα οδηγήσει στην λύση των 

προβλημάτων και άρα των αιτιών που προκαλούν τις κινητοποιήσεις αυτές.  

 

 Πρόεδρος του Δ.Σ.:  Γίνεται ομόφωνα αποδεκτή η πρόταση του  κ. 

Καϊδατζή;  

 

 Βλάχος Ι.:  Να συνταχθεί το κείμενο του ψηφίσματος και να σταλεί ομόφωνα.   

 

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όπως ξέρετε αγαπητοί συνάδελφοι, αυτό τον καιρό 

γυρίζεται με φόντο την λίμνη Κερκίνη ένα έργο του παγκοσμίως αναγνωρισμένου 

σκηνοθέτη, του Θεόδωρου Αγγελόπουλου. Κάποιοι Σερραίοι πολίτες έχουν  επαφή 

και επικοινωνία μαζί του και του επρότειναν μέσω του Δήμου, να γίνει μια εκδήλωση 

τιμής. Ο οποίος βέβαια δεν θέλει τέτοια πράγματα, αλλά  θα ήθελε να έρθει στις 

Σέρρες και να κουβεντιάσει, με το σερραϊκό κοινό, ή στο ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. ή στην αίθουσα 

του Τ.Ε.Ι. Ο κ. Αγγελόπουλος δεν είναι τυχαίος έλληνας, είναι παγκόσμιας 

αναγνώρισης σκηνοθέτης και τιμά την ελληνική τέχνη και τον πολιτισμό. Και 

προτείνω εκτός από ένα  καλό αναμνηστικό δώρο που χαρακτηρίζει την πολιτική 

δημιουργία της περιοχής, να τον ανακηρύξει η πόλη και επίτιμο δημότη.  
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 Βλάχος Ι.: Δεν είναι η πρώτη φορά  που επισκέπτεται και επιλέγει την 

περιοχή των Σερρών. Νομίζω είναι η τρίτη φορά.  

 

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Νομίζω ότι αυτός δεν έχει ανάγκη από το να τον κάνουμε 

εμείς επίτιμο δημότη, νομίζω ότι εκφράζουμε το ήθος και το στίγμα το πολιτιστικό 

της Σερραϊκής Κοινωνίας. 

 

 Αναστασιάδης:  Εγώ ποτέ δεν θα δεχόμουνα να τον κάνουμε επίτιμο δημότη. 

 

 Πρόεδρος του Δ.Σ.:  Να καταγραφεί η μειοψηφούσα άποψη του κ. 

Αναστασιάδη. Αποδεκτή η πρόταση του κ. Δημάρχου. Η κα Ζαπάρα. 

 

 Ζαπάρα Μ.:  Κύριε Πρόεδρε, εγώ θέλω να αναφερθώ στο 1ο θέμα που 

βάλατε για την συμμετοχή των γυναικών στο Σουφλί, επειδή έχω λάβει και 

προσωπική επιστολή  στο σπίτι και έπρεπε να ορίζω κάποια στιγμή αν θέλω να 

συμμετέχω ή όχι, θέλω να δηλώσω στο Σώμα για να μην θεωρηθεί ότι το έκανα 

αυτόνομα, ότι έχω δηλώσει συμμετοχή σαν εισηγήτρια στο θέμα της ποσόστωσης 

των γυναικών. 

 

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Συγχαρητήρια. 

 

 Ζαπάρα Μ.:  Και συγχρόνως θέλω αναφερθώ στην πρόσκληση που πήραμε 

όλοι εδώ και είδαμε σήμερα κι ένα δημοσίευμα του εμπορικού κόσμου. Κυρία 

Εμμανουηλίδου, η κα Φέγγα, όπως θα ξέρουν όλες οι κυρίες, περνούσε όλα τα χρόνια 

από την πόλη των Σερρών, δεν είναι η πρώτη φορά που έρχεται και πάντα οι εκθέσεις 

της γινότανε στο Ξενία. Τώρα αυτή η συμμετοχή της ΔΕΠΚΑ σε τομείς εμπορικούς 

που φέρνουν έτσι μια αναστάτωση στην αγορά των Σερρών, καλά θα ήταν  να μην 

γίνονται. Να μην γίνονται για να μην δίνουμε  δικαιώματα ότι προωθούμε την έμπορο 

μιας άλλης  πόλης και παραμελούμε τους δικούς μας καταστηματάρχες. Όσον αφορά 

το πολιτιστικό μέρος, θα μπορούσε να γίνει μια  παρουσίαση του βιβλίου, σε μια 

άλλη εκδήλωση όμως, γιατί γίνονται και ξεχωριστά έξοδα όπως προσκλήσεις, 

δεξιώσεις κ.λ.π., για μια ξένη έμπορο. Αυτή είναι η δική μου τοποθέτηση και δεν 

ξέρω τι λένε οι άλλοι συνάδελφοί μου. 

 

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το πρόβλημα είναι προς αντιμετώπιση. Το πρωί  ήταν εδώ 

η κα Ελευθεριάδου Στέλλα, συζητήσαμε και με την Πρόεδρο του Εμπορικού 

Συλλόγου, την κα Φέφη Παπαδοπούλου. Η κυρία Εμμανουηλίδου, δέχτηκε μια 

πρόταση του Λυκείου Ελληνίδων, οι οποίες καλοδιάθετα όπως και άλλες φορές δεν 

φαντάστηκαν τις παρενέργειες  που θα έχει στον εμπορικό κόσμο. Αντέδρασε ο 

εμπορικός κόσμος, θα γίνει μια τέτοια ρύθμιση, που να μην εμπλέκεται η ΔΕΠΚΑ. 

Θα γίνει μόνο νομίζω η κλήρωση του ενός χαλιού, γιατί και τα οικονομικά του 

Λυκείου είναι σε πολύ άθλια κατάσταση και έλπιζαν οι συμπολίτισσές μας ότι θα 

κερδίσουν γύρω στις 500.000  δρχ. Είμαστε σε συνεννόηση, δεν θέλουμε με τον 

εμπορικό κόσμο να παρεξηγηθούμε, αλλά και το Λύκειο Ελληνίδων παίζει έναν ρόλο 

στην κοινωνία μας. Θα βρούμε έναν τρόπο.  

  

 Αναστασιάδης:Δεν μας ενημέρωσε η  Εμμανουηλίδου  κι αυτό είναι ντροπή. 

 

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ίσως  δεν υπήρχε χρόνος να γίνει Διοικητικό Συμβούλιο. 
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 Αναστασιάδης Αντ.: Μας υποτιμάτε  συνεχώς. Κάντε ότι θέλετε. 

 

 Εμμανουηλίδου Κ.: Κύριοι συνάδελφοι, στο θέμα της συγκεκριμένης 

Ελληνίδας, όπως αντιλαμβάνεσθε, η ΔΕΠΚΑ έχει μια συμμετοχή τυπική. Δεχτήκαμε 

από τον πολιτιστικό  φορέα του Λυκείου που τον θεωρούμε από τους 

σημαντικότερους της πόλης μας, μια αίτηση στην δική μας αίθουσα να παρουσιάσει 

το βιβλίο που έχει γράψει η κα Φέγγα και ταυτόχρονα να κατέβουμε κάτω μετά το 

πέρας της ομιλίας, ώστε να παρουσιάσει αυτά τα  οποία έχει γράψει, πρακτικά. Θα 

ήταν τα χαλιά.  

 Το θέμα πήρε διάσταση, μέσα στον Εμπορικό Κόσμο και στο Επιμελητήριο, 

είχαμε επικοινωνία με τους δύο  φορείς για να τους εξηγήσουμε˙ αυτό το οποίο 

ζήτησε το Λύκειο Ελληνίδων και είναι λογικό να βρίσκει συμπαραστάτες όχι μόνο 

στο δίκτυο αλλά σε όλους τους φορείς της πόλης. 

 

 Αναστασιάδης Αντ.: Δεν έπρεπε να κάνετε Διοικητικό Συμβούλιο; Με ποιο 

δικαίωμα εσείς τους παραχωρείτε  την αίθουσα;  

 

 Πρόεδρος του Δ.Σ.:  Ο κ. Νυκτοπάτης Αντώνιος. 

 

 Νυκτοπάτης Αντ.:  Κύριε Πρόεδρε, στο προηγούμενο Δ.Σ. έθεσα ένα θέμα 

και  συγκεκριμένα  για να τιμήσουμε τον κ. Καραμανλή. Θα ήθελα να πω στον κ. 

Δήμαρχο, ο οποίος  υποσχέθηκε, ότι ειλικρινά έχουμε τιμήσει πάρα  πολλούς και 

συνοπτικά  αν δούμε την προσφορά  του Κων/νου Καραμανλή στην πόλη, αλλά και 

γενικότερα στην  Ελλάδα, σε σχέση με αυτούς που τιμούμε, είναι νομίζω το ελάχιστο. 

Θα ήθελα να μην σχετιστεί κομματικά αυτό, ειλικρινά σαν μακεδόνας θεωρώ ότι δεν 

κάναμε τίποτα γι’ αυτόν τον άνθρωπο. Και αυτή την απόφαση  ακόμη που έχουμε 

πάρει παλαιότερα, νομίζω ότι δεν πραγματοποιήθηκε. Θα ήθελα  μια απάντηση  από 

τον κ., Δήμαρχο για το συγκεκριμένο θέμα.  

 

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κατ’ αρχάς να πω αγαπητοί συνάδελφοι, ότι η πόλη και η 

περιοχή που πρέπει να τιμήσει και να τιμά ουσιαστικά αλλά και τυπικά εξωτερικά, 

τον αείμνηστο Κων/νο Καραμανλή, είναι η Σέρρες. Αυτό είναι αδιαμφισβήτητο. 

Εκκρεμεί  μια υποχρέωση εδώ πέρα, η οποία φαινομενικά βαρύνει τον Δήμο. Δεν 

ξέρω αν έπρεπε να το πω δημοσίως, αλλά θα το πω, γιατί εγώ είμαι σε επικοινωνία με 

την οικογένεια του αείμνηστου Προέδρου και οι οποίοι μου είπαν ότι, για μεν τον  

ανδριάντα  που πήραμε απόφαση να στήσουμε κα ψηφίσαμε ανάλογο κονδύλιο, να 

περιμένουμε και να μην κάνουμε προκήρυξη, γιατί οι ίδιοι βρίσκονται σε 

διαπραγματεύσεις με έναν επιφανή καλλιτέχνη. 

 Το δεύτερον είναι η υλοποίηση της μετονομασίας. Μπορείτε να δείτε τον κ. 

Σαμαρά τον υπάλληλο του Δήμου, έχει ετοιμάσει εδώ και πολύ καιρό της ταμπέλες, 

μια μαρμάρινη στην αρχή και οι άλλες πολύ ωραίες μεταλλικές αλλά πάλι, με τον κ. 

Αχιλλέα Καραμανλή, είχαμε συνεννοηθεί όταν έγινε η έκθεση ντοκουμέντων της 

ζωής  του κ. Κων/νου Καραμανλή στο λιμάνι όπου ήμουνα καλεσμένος και είχα 

παρευρεθεί, να γίνει η ανάλογη έκθεση κι εδώ από το Ίδρυμα Αρχείων Καραμανλή 

και με την ευκαιρία αυτή, να κάνουμε και μια πανηγυρική εκδήλωση, είτε ομιλία, είτε 

μ’ έναν από τους επιφανείς συνεργάτες του αείμνηστου Προέδρου και να γίνει μια 

πανηγυρική αποκάλυψη της πινακίδας και την ονομασία οδού. Για λόγους που  έχουν 

σχέση με το Ίδρυμα Αρχείων Καραμανλή και όχι με τον κ. Καραμανλή και με τον 

Δήμο Σερρών, αυτή η εκδήλωση δεν υλοποιήθηκε το Φθινόπωρο. 
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 Προχθές συναντώντας τον κ. Καραμανλή, μου ζήτησε να συνεννοηθούμε. Ή 

θα γίνει η έκθεση, αυτή μέσα στην άνοιξη, ή αν δεν μπορεί να την κάνει την έκθεση 

αυτή το Ίδρυμα Αρχείων Καραμανλή, θα συνεννοηθούμε με την οικογένεια για μια 

εκδήλωση όπου θα γίνει και η επίσημη αποκάλυψη.  

 Για το άλλο που λέτε για το ΕΥΡΩ, κύριε Νυκτοπάτη, επίσης συμφωνώ. Να 

βρεθούμε εγώ, εσείς και ο κ. Βλάχος, να σκεφτούμε κάτι και να το κάνουμε. 

Υποτίθεται ότι έχει την έγκριση του Δ.Σ.  

 

 Πρόεδρος του Δ.Σ.:  Προχωρούμε στο 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης 

κύριοι συνάδελφοι. 

 

 

ΘΕΜΑ  1ο: Έγκριση έκδοσης αδειών λειτουργίας καταστημάτων υγειονομικού 

ενδιαφέροντος.  

 

  

Πρόεδρος του Δ.Σ.:  Η Γραμματεία έχει στην διάθεσή της τις εισηγήσεις της 

Ειδικής Υπηρεσίας. Κάποια καταστήματα αφού έχουν ελεγχθεί ……. 

 

 - Διακόπτει με έντονες ομιλίες του ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Αναστασιάδης 

Αντώνιος. 

 

 Πρόεδρος του Δ.Σ.:  Συνεχίζω.    

 

 Αναστασιάδης Α.:  Δεν ντρέπεσαι λίγο κ. Σωτηριάδη;  

 

 Πρόεδρος του Δ.Σ.:  Κύριε Συνάδελφε, σας παρακαλώ, αυτά τα υπονοούμενα 

μην τα αφήνετε για κανέναν στο τραπέζι. 

 

 Αναστασιάδης Α.:  Δεν τα αφήνω, τα λέω καθαρά. 

 

 Πρόεδρος του Δ.Σ.:  Να τα πείτε λοιπόν καθαρά, για να φτάσουν στα αυτιά 

μας και να απαντήσουμε αναλόγως. 

 

 Αναστασιάδης Α.:  Εσύ κύριε Πρόεδρε, θα μου κάνεις παρατήρηση εδώ 

μέσα, όχι ο κ. Σωτηριάδης εμένα. 

 

 Σωτηριάδης Δημ.:  Δεν σου κάνω παρατήρηση. 

 

 Πρόεδρος του Δ.Σ.:  Κύριε συνάδελφε, το Δ.Σ. με όρισε σ’ αυτή την θέση, με 

διαδικασίες και λοιπόν κατά συνέπεια, αυτά τα υπονοούμενα να τα αφήσετε κατά  

μέρος, γιατί δεν τολμήσατε να τα πείτε χρόνια και χρόνια, τώρα σας πείραξε. 

Σεβαστείτε τους συναδέλφους. 

 

 Αναστασιάδης Α.:  Τους σέβομαι απόλυτα. 
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 Πρόεδρος του Δ.Σ.:  Τα τέσσερα (4) καταστήματα, έχουν ελεγχθεί από την 

Ειδική Υπηρεσία, δεν έχουν κανένα πρόβλημα. Το ένα είναι για άδεια εκτέλεσης 

μουσικών οργάνων,  στην Βενιζέλου 31-33, σε καφετέρια του κ. Χρήστου Καταίδη 

και υπάρχει ακόμη κι ένας φάκελος από την Ειδική Υπηρεσία για την έκδοση αδείας 

στον κ. Ιωάννη Οικονομίδη και λειτουργία καταστήματος «ΚΑΦΕ-ΜΠΑΡ» στην 

Φιλώτα 12. 

 Από τον έλεγχο του φακέλου, δεν υπάρχει η υπεύθυνη δήλωση του 

διαχειριστή, υπάρχει μόνο του ιδιοκτήτη, αλά λείπει το καταστατικό της οικοδομής, 

για να εμφανίζεται αν επιτρέπεται ή όχι η λειτουργία αυτής της δραστηριότητας. 

Κατά συνέπεια, αυτόν τον φάκελο, το Προεδρείο θα τον κρατήσει και αν μεν ο 

ενδιαφερόμενος προσκομίσει το καταστατικό της οικοδομής, ζητάει την συναίνεση, 

του Δ.Σ. για την έκδοση της αδείας.  

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  2ο: Έγκριση προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2002 του Ν.Π. «5ος 

Παιδικός Σταθμός του Δήμου».  

 

 

- Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  3ο: Έγκριση του Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας του Ν.Π. «5ος 

Παιδικός Σταθμός του Δήμου».   

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  4ο: Έγκριση απολογισμού οικονομικού έτους 2001 των Σχολικών 

Μονάδων.  

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  5ο: Ψήφιση πίστωσης για την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της 

«Αυτοκινητοδρόμιο Σερρών Α.Ε.».   

 

 

 Πρόεδρος του Δ.Σ.: Αύξηση η οποία έγινε το 2000 και δεν αποδόθηκε ακόμα 

στην εταιρεία από τον Δήμο Σερρών. 

 
 

 - Εγκρίνεται. 
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ΘΕΜΑ  6ο: Έγκριση οικονομικής ενίσχυσης του Ιερού Ναού Ιωάννου Θεολόγου 

Σερρών.    

 

 

 - Εγκρίνεται για 1.500.000 δραχμές. 

 

 

ΘΕΜΑ  7ο: Ψήφιση πίστωσης για την καταβολή μισθωμάτων ακινήτου για τη 

στέγαση άπορης δημότισσας.  

 

 

 Πρόεδρος του Δ.Σ.:  Υπήρξε απόφαση του Δ.Σ. για το τρέχον έτος, είναι η 

καταβολή αυτών των μισθωμάτων. 

 

 Αναστασιάδης Αντ.:  Ένα λεπτό, ποια είναι αυτή η δημότισσα; 

 

 Πρόεδρος του Δ.Σ.:  Πιο όμορφα κ. συνάδελφε. Μπορούμε κι εμείς να 

φωνάζουμε με τον ίδιο τρόπο. Το όνομα μπορείτε να το διαβάσετε, δεν κρίνω 

σκόπιμο να το αναγνώσω, δώστε στον κύριο συνάδελφο να το διαβάσει.  

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  8ο: Ψήφιση πίστωσης ποσού 100.00 δρχ. προς καταβολή οφειλής.  

 

 

 Πρόεδρος του Δ.Σ.:  Είναι για τα έξοδα της γιορτής του ΚΛΕΙΔΩΝΑ. 

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  9ο: Έγκριση συνδιοργάνωσης των εκδηλώσεων «ΠΟΛΥΚΑΡΠΕΙΑ 

2002».  

 

 

 Πρόεδρος του Δ.Σ.:  Μαζί με την αδελφότητα Μικρασιατών Νομού Σερρών, 

μια δαπάνη, περί τις 600.000 δραχμές. 

 

 

 - Εγκρίνεται. 
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ΘΕΜΑ  10ο: Έγκριση συνδιοργάνωσης των χειμερινών κολυμβητικών αγώνων: 

«Οικονόμεια».  

 

 

 Πρόεδρος του Δ.Σ.:  Είναι πίστωση την οποία δεν κατέβαλε ο Δήμος από το 

2000 και είναι 1.000.000 δραχμές. 

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  11ο:  Οικονομική επιχορήγηση του μουσικοκαλλιτεχνικού συλλόγου 

Σερρών «ΑΡΙΩΝ».  

 

 

 Πρόεδρος του Δ.Σ.:  Για την αποπληρωμή μισθωμάτων για την στέγαση της 

Φιλαρμονικής Ορχήστρας του Δήμου των Σερρών. Προτείνεται να γίνει δεκτό από το 

Δ.Σ. 

 

 Ζαπάρα Μ.:  Τι ποσόν;  

 

 Πρόεδρος του Δ.Σ.:  1.200.000 δρχ., 100.000 δρχ./ ανά μήνα. 

 

 Γκότσης Ηλ.:  Αυτά είναι για τα ενοίκια; Εξηγήστε. 

 

 Πρόεδρος του Δ.Σ.:  Για την καταβολή μισθωμάτων, για την στέγαση της 

Φιλαρμονικής του Δήμου. 

 

 Νυκτοπάτης Αντ.:  Δεν ξέρω αν είναι γεγονός, έχω μάθει ότι εδώ και 1,5 – 2 

χρόνια, ο κ. Αρβανιτίδης πληρώνει τα ενοίκια από την τσέπη του και κάποια άλλα 

έξοδα. Αληθεύει αυτό κα Εμμανουηλίδου;  

 

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Τον προηγούμενο χρόνο αυτά δεν τα έχουμε πληρώσει και 

παίρνουμε την απόφαση να τα πληρώσουμε. 

 

Νυκτοπάτης Αντ.:  Δηλαδή τα πλήρωνε από την τσέπη του. 

 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Μια εξυπηρέτηση στον Δήμο έκανε. 

 

Σίγκας Γ.:  Δηλαδή από εδώ και στο εξής, θα καταβάλλει κάθε μήνα ο Δήμος 

τα  ενοίκια; 

 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι  υποχρέωση  του Δήμου να τα καταβάλλει. Επειδή το 

να βρούμε αυτόνομο κτίσμα κ.λ.π., θα είναι μεγάλη φασαρία και με οικονομικές 

επιπτώσεις, προτιμούμε αυτή την για κάποιο καιρό συστέγαση. Η φροντίδα μας είναι 

να εξασφαλίσουμε επιχορήγηση για την Φιλαρμονική του Δήμου από το Υπουργείο 

Πολιτισμού και νομίζω  ότι θα το πετύχουμε, οπότε και αυτόνομη στέγαση θα έχει. 
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Αυτό τον καιρό όμως, είναι οικονομικό για τον Δήμο, να στεγάζεται στον 

κάτωθεν του «Ωδείου Αρβανιτίδη», εξυπηρετείται οικονομικά και λειτουργικά η 

Φιλαρμονική και επειδή δεν έχουμε κάνει την εκμίσθωση της αίθουσας με τις 

διαδικασίες που έπρεπε να κάνουμε και φαίνεται ως εκμισθωτής ο κ. Αρβανιτίδης, 

είναι ένας τρόπος αυτός να πληρώνουμε τα ενοίκια για την λειτουργία και την 

στέγαση της Φιλαρμονικής. 

 

Σίγκας Γ.: Και είναι αλήθεια ότι αυτοί έχουνε να λαβαίνουνε από τον Δήμο;  

 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Τους χρωστάμε 4 – 5 εκατομ. δραχμές που θα τα δώσουμε 

αυτό τον καιρό. 

 

Νυκτοπάτης Αντ.:  Κάποιοι εδώ από τον Δήμο, λένε ότι θα την διαλύσετε 

την Φιλαρμονική.  

 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Δεν θα την διαλύσουμε, αλλά οπωσδήποτε είναι να 

δώσουμε 25-30 εκατομ. δραχμές τον χρόνο στην Φιλαρμονική και αυτό τον καιρό 

ειδικά, διότι τώρα έχουμε την άνεση και θα τα πληρώσουμε, όμως υπάρχει ένα  

κονδύλιο 4-5 εκατομ. δραχμές που δεν πληρώθηκε ακόμη.  

 

Σίγκας Γ.:  Ή έχουμε Φιλαρμονική και τα καταβάλλουμε όλα, ή δεν έχουμε.  

 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Κύριε Σίγκα, έχετε δίκιο.  

 

Πρόεδρος του Δ.Σ.:  Η κυρία Ζαπάρα έχει τον λόγο. 

 

Ζαπάρα Μ.:  Οπωσδήποτε αφού υπάρχει μια υποχρέωση, πρέπει να βρείτε 

τον τρόπο, το ταχύτερο δυνατό να πληρώνονται για τα ενοίκια.  

Θέλω να πω κύριε Δήμαρχε, πως όταν είχαμε ξεκινήσει αυτή την προσπάθεια, 

νομίζω ότι όλοι είχαμε συμφωνήσει ότι η πόλη μας  έχει ανάγκη από μια 

Φιλαρμονική. Και αν θυμόμαστε, τότε εγώ είχα πάρει τον λόγο και είχα πει ακόμη 

και να στερήσουμε την δημιουργία ενός άλλου τμήματος, να το κάνουμε, αρκεί να 

στηρίξουμε σωστά την Φιλαρμονική. Τι έγινε λοιπόν, ξεκινήσαμε με την απόφαση να 

δώσουμε  40 εκατομ. δραχμές, να κάνουμε μια Φιλαρμονική, στην συνέχεια του 

χρόνια  που ακολούθησαν δεν έδωσαν πιθανόν αυτά τα εκατομμύρια που έπρεπε για 

να οργανώνεται σωστά αυτή η Φιλαρμονική και τελικά έχουμε φτάσει  σ’ ένα σημείο, 

ούτε αυτοί να είναι ικανοποιημένοι, ούτε όμως οι δομές  να είναι σωστές, ώστε να 

βγούνε μέσα από την Φιλαρμονική και κάποια άτομα που θα είναι μόνιμα μέλη της 

Φιλαρμονικής. Με το να απασχολούμε 2-3 επαγγελματίες από τα νυχτερινά κέντρα, 

σε μια εκδήλωση που θα έρθουν, ή 3 από την Θεσσαλονίκη για μια εμφάνιση που θα 

γίνει τα Χριστούγεννα ή τις Απόκριες  στα ΑΣΤΕΡΙΑ, δεν νομίζω ότι αυτό λέγεται 

Φιλαρμονική του Δήμου. Επαναφέρω λοιπόν την επιθυμία όλων, νομίζω ότι μπορώ 

να εκφράσω και την πρότασή μας, καλύτερα μέσα από τις δραστηριότητες της 

ΔΕΠΚΑ να λείψει μια άλλη δραστηριότητα που δεν είναι και τόσο επείγουσα ή που 

δεν εκφράζει το  σύνολο της πόλης και να δώσουμε βαρύτητα στην Φιλαρμονική. 

Προχωρήστε το, βάλτε 50 εκατομ. δραχμές, αυτή την χρονιά, αλλά να μπούνε στην 

Φιλαρμονική και να  γίνει Φιλαρμονική.  

Σίγκας Γ.:  Ο Δήμος κύριε Δήμαρχε, είναι ικανοποιημένος από την δουλειά 

της Φιλαρμονικής;  
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 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Ναι, είναι.  

 

 Πρόεδρος του Δ.Σ.:  Η κα Εμμανουηλίδου και να κλείσει ο κ. Δήμαρχος. 

 

 Αναστασιάδης Αντ.:  Εγώ δεν συμφωνώ με την κα Ζαπάρα.  

 

 Πρόεδρος του Δ.Σ.:  Η κυρία Εμμανουηλίδου έχει τον λόγο. 

 

 Εμμανουηλίδου Κ.:  Κύριοι συνάδελφοι, έχουμε συζητήσει αρκετές φορές 

στο Δ.Σ. το θέμα της Φιλαρμονικής κι επειδή έχουμε όλοι πάρα πολύ καλή μνήμη, 

ξέρετε πολύ καλά τι αντιμετωπίσαμε στην έναρξη της Φιλαρμονικής, μια πολύ 

μεγάλη επίθεση από ανθρώπους. 

 

 Ζαπάρα Μ.: Δεν ακούσαμε καλά, τι είπατε; 

 

 Εμμανουηλίδου Κ.:  Είπα, ότι όταν ξεκινήσαμε την Φιλαρμονική, ξέρετε  

πολύ καλά ότι αντιμετωπίσαμε επίθεση για το κόστος της Φιλαρμονικής το οποίο, 

ήταν πολύ οδυνηρό, με την  έννοια ότι κάναμε αγορά  των οργάνων που κόστισαν 

πάρα πολύ, τα ρούχα και  από κει και πέρα, μπήκε μέσα στην διαδικασία  της 

καθημερινότητας, δηλαδή της επιμόρφωσης των ανθρώπων που πλαισίωσαν την 

Φιλαρμονική.  

 Μην πιστεύετε ότι μέσα σε 2 χρόνια, μπορεί η Φιλαρμονική να αποκτήσει 

στελέχη, πέρα απ’ αυτά που αναφέρατε προηγουμένως, γιατί θέλει χρόνο. Και η 

μουσική και ιδίως η συγκεκριμένη των πνευστών, είναι κάτι που δεν μπορούμε να το 

δούμε από την μια μέρα στην άλλη και είναι φυσικό όλοι, αυτό το διάστημα μέχρι να 

αποκτήσουμε στελέχη που έχουνε  σπουδάσει μέσα στην Φιλαρμονική, δηλαδή μετά 

από 6-7 χρόνια, να έχουμε συμπολίτες μας οι οποίοι έχουνε γνώση το όργανο το 

οποίο χρησιμοποιούνε στην Φιλαρμονική και μερικά στελέχη που φέρνουν από την 

Θεσσαλονίκη για συγκεκριμένες περιόδους, για τις εκδηλώσεις  τις οποίες έχουνε, 

αλλά και για επιμόρφωση  των παιδιών, τα οποία μαθαίνουμε στην Φιλαρμονική 

χωρίς να πληρώνουν, ώστε αν κάποια στιγμή αποκτήσουμε δικά μας παιδιά θα 

έχουμε την Φιλαρμονική του επιπέδου που πρέπει να έχει η πόλη. Αλλά όπως 

αντιλαμβάνεστε, αυτό θέλει χρόνο και υπομονή. 

 

 Πρόεδρος του Δ.Σ.: Ο κ. Μπάρκας θέλει να τοποθετηθεί.  

 

 Μπάρκας Αθ.:  Πάνω στο θέμα της Φιλαρμονικής, και προτού ένα χρόνο που 

ξεκίνησε η Φιλαρμονική, είχε υποσχεθεί ο κ. Δήμαρχος και το έχω βάλει πολλές 

φορές και προ ημερήσιας διάταξης, να δούμε τελικά τι γίνεται με την Φιλαρμονική, 

Πέρα από τα κονδύλια για όργανα, στολές  κ.λ.π., προτού δύο (2) μήνες, ψηφίσαμε 

περίπου 25-29 εκατομ. δραχμές  για κάποια αποζημίωση για αυτούς που δίνουν 

κάποια εργασία εκεί, με την παροχή υπηρεσιών που συμμετέχουν στην Φιλαρμονική. 

Εγώ νομίζω ότι σε κάποιο  Δ.Σ. πριν από ένα (1) χρόνο, όταν είχα κάνει την  ερώτηση 

στην κα Εμμανουηλίδου, ότι τελικά αυτά τα 25-29 εκατομ. δραχμές που εγκριθήκανε 

και δεν τα ψηφίσαμε, γιατί ήτανε απόφαση της ΔΕΠΚΑ. Αν δούμε στον 

προϋπολογισμό της ΔΕΠΚΑ, θα δείτε ότι ήδη μέσα σε κάποια εισήγηση εκεί, βάζει 

250.000 δραχμές, για παροχή υπηρεσιών  καθαριότητας στην Φιλαρμονική, για το 

συγκεκριμένο κτίριο, για να μπορέσει να δικαιολογήσει εκεί μια υπάλληλο για 

κάποια έξοδα. 
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 Ταυτόχρονα, έμμεσα πιστεύω ότι η κα Εμμανουηλίδου, δεν έχει δει με πολύ 

καλό μάτι την Φιλαρμονική.  Εγώ ήμουνα απ’ αυτούς  που έμμεσα μπορώ να πω, ότι 

κατά πολεμούσα την Φιλαρμονική, με την έννοια ότι δίνονται πάρα πολλά χρήματα, 

αλλά αυτή η αίτηση  του κ. Αρβανιτίδη που έχει πάρει και αριθμό πρωτοκόλλου 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΡΙΩΝ κ.λ.π., η οποία είναι από τις 16-10-2001 και ήρθε σήμερα. Είναι 

μια κίνηση απελπισίας μπορώ να πω. Εδώ υπάρχει δηλαδή ένα μεγάλο κομφούζιο με 

όλα που έχουν σχέση με τα οικονομικά της Φιλαρμονικής. Τίποτα περισσότερο.  

 

 Ανασταδιάσης Αντ.:  Εγώ ήθελα να πω ότι πολλά λεφτά  δίνονται για την 

Φιλαρμονική, διότι παραπάνω από 10 εκδηλώσεις  τον χρόνο, δεν γίνονται. Δώσαμε 

τόσα εκατομμύρια, για ποιόν λόγο; Όταν θα έχουμε λεφτά, να κάνουμε Φιλαρμονική. 

Αφού δεν έχουμε, γιατί να την κάνουμε τώρα; Διαφωνώ μ’ αυτά που  είπε η κα 

Ζαπάρα, διότι δεν έχουνε δραστηριότητες 10 (δέκα) φορές τον χρόνο, κάνουν 

εκδήλωση.  

 

 Ζαπάρα Μ.:  Η άποψή μου είναι, ότι η πόλη πρέπει να αποκτήσει μια 

Φιλαρμονική και αυτό εκφράζω.  

 

 Πρόεδρος του Δ.Σ.:  Δευτερολογία από τον κ. Νυκτοπάτη. 

 

 Νυκτοπάτης Αντ.:  Κυρία Εμμανουηλίδου, επειδή δεν άκουσα καλά, είπατε 

ότι δεχτήκατε επίθεση για τα έξοδα  που κάνατε, για τις στολές, κ.λ.π.;  

 

 Εμμανουηλίδου Κ.:  Σωστά ακούσατε.  

 

 Νυκτοπάτης Αντ.:  Εάν υποτεθεί ότι από εμάς, γίνανε αυτές οι παρατηρήσεις 

τότε, δεν έχουμε το δικαίωμα να λέμε αυτά που λέμε σήμερα.  Αν λέγαμε δηλαδή, ότι 

κακώς κάνατε, δεν πρέπει να λέμε αυτά που λέμε.  

 

 Ζαπάρα Μ.:  Και αν υπάρχει άτομο, να το κατονομάσει η κα Εμμανουηίδου. 

 

 Πρόεδρος του Δ.Σ.:  Να κλείσει  το θέμα ο κ. Δήμαρχος.    

 

 Σωτηριάδης Δημ.: Ένα λεπτό μόνο κ. Δήμαρχε. Αν αναφέρετε η κα 

Εμμανουηλίδου σε μένα, η διαφωνία μου ήταν, όχι για το κόστος, αλλά για τον τρόπο 

αγοράς των μουσικών οργάνων. Εγώ είχα επισημάνει, είχα παρατηρήσει  τον τρόπο 

της προμήθειας και όχι το κόστος.  

 

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Υπήρχαν και κάποιες φωνές και κριτικές, έξω από το Δ.Σ. , 

είναι ευνόητο, ο μουσικός χώρος έχει και  αντικρουόμενα συμφέροντα, έχει και 

αντικρουόμενες εκτιμήσεις και όπως καταλαβαίνετε, υπάρχει ρίσκο σ’ αυτές τις 

περιπτώσεις.Εγώ είμαι απόλυτα ευχαριστημένος από την δουλειά που κάνει ο κ. 

Αρβανιτίδης και από την δουλειά που κάνουν τα παιδιά που συμμετέχουν στην 

Φιλαρμονική. Δεν είμαι ευχαριστημένος από την υπηρέτηση του Δήμου προς την 

Φιλαρμονική. Από το τι προσφέρει ο Δήμος στην Φιλαρμονική. Γιατί ο κ. 

Αρβανιτίδης κατάφερε να συγκεντρώσει και μέσα από τον Μουσικό Σύλλογο 

ΑΡΙΩΝ, όπου συμμετέχουν εξέχοντες συμπολίτες μας, που ανιδιοτελώς από αγάπη 

για την μουσική, προσφέρουν τις υπηρεσίες τους, ένα πλήθος συμπολιτών μας, οι 

οποίοι έχουν ώριμη μουσική παιδεία και εμπειρία.  
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Κι αυτοί, φτασμένοι δηλαδή μουσικοί και καλλιτέχνες, δέχονται να 

συμμετέχουν στις εκδηλώσεις της Φιλαρμονικής. Κάποιες δε απ’ αυτές και στην 

Ελλάδα και στο Εξωτερικό π.χ. στην Βουλγαρία που πήγαμε κ.λ.π., είναι πραγματικά 

συγκινητικότατες.  

 Εμείς δεν υπηρετούμε σωστά την Φιλαρμονική, οικονομικά κυρίως, αλλά και 

οργανωτικά. Πρέπει να βρούμε ένα σχήμα, να γίνει ένα βιώσιμο και αυτόνομο 

όργανο λειτουργίας η Φιλαρμονική. Δεν μιλάμε για Κέρκυρα τώρα, όπου το κάθε 

χωριό έχει και Φιλαρμονική 70 και 80 χρόνων. Η Ρόδος, έχει Φιλαρμονική, η οποία 

έχει μόνιμους   υπαλλήλους του Δήμου, περίπου 30 άτομα.  Η Κοζάνη έχει μια 

ιστορική, την Πανδώρα την λεγόμενη, που είναι πολύ ωραία, αλλά όμως εκεί 

πληρώνουν πολλά εκατομμύρια, περίπου 200 εκατομ. δραχμές είναι το κόστος. 

 Εγώ πιστεύω, όπως είπε και η κα Ζαπάρα που έχει δίκιο, ότι πρέπει να 

δώσουμε περισσότερα λεφτά. Όμως είναι ένα θαυμάσιο ζυμάρι αυτό που έχουμε με 

τον κ. Αρβανιτίδη, είναι θαυμάσιο και αξίζουν οι άνθρωποι συγχαρητήρια και για την 

ανιδιοτέλεια που δουλεύουν.  Είχα μια συνεννόηση με τον κ. Βαλασόπουλο ότι θα 

εξασφαλίζαμε και θα εξασφαλίσουμε από την Περιφέρεια ένα κονδύλιο 30-40 

εκατομ. δραχμών ετησίως, μέσα από τα προγράμματα Πολιτισμού της Περιφέρειας.  

 Τώρα είμαστε σε θέση, λόγω κάποιων οικονομικών διευκολύνσεων που 

υπήρξαν στον Δήμο και κάποιων χρηματικών εισφορών και τις οικονομικές οφειλές 

προς τα παιδιά να πληρώσουμε και τα ενοίκια.  

 Σας λέω ότι είμαστε έτοιμοι να υπογράψουμε με το Υπουργείο Πολιτισμού 

μια προγραμματική σύμβαση, θα την φέρουμε και στο Δ.Σ. όπου το Υπουργείο 

Πολιτισμού για την επόμενη 10ετία, αν δεν κάνω λάθος, θα επιχορηγεί την ΔΕΠΚΑ 

μ’ ένα κονδύλιο περί τα  10 έως 100 εκατομ. δραχμές ετησίως, για συγκεκριμένες 

πολιτιστικές δράσεις. 

 Δέχομαι τις ανησυχίες σας κι εγώ δεν είμαι ευχαριστημένος για το τι κάνει ο 

Δήμος προς την Φιλαρμονική, όμως ο κ. Αρβανιτίδης, τα παιδιά της Φιλαρμονικής 

και οι άνθρωποι του Συλλόγου, αξίζουν συγχαρητηρίων και συμπαράστασης, για το 

έργου που ανιδιοτελώς μέχρι στιγμής, με ελάχιστη αμοιβή, προσφέρουν. Κι 

ευχαριστώ κι εσάς για τις επισημάνσεις σας.  

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  12ο:  Οικονομική επιχορήγηση του μουσικογυμναστικού συλλόγου 

«ΟΡΦΕΥΣ».  

 

ΘΕΜΑ 13ο:   Ορισμός εκπροσώπων του Δήμου στην Επιτροπή Οριστικών Διανομών 

(Ε.Ο.Δ.).   

 

 

Πρόεδρος του Δ.Σ.:   Ήταν ο συνάδελφος κ. Καβακλιώτης Αντώνιος και ο 

αναπληρωτής του. Να μείνουμε στους ίδιους να μην κάνουμε αλλαγή. 

 
 

 - Εγκρίνονται. 
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ΘΕΜΑ  14ο: Ψήφιση προϋπολογισμού της Δημοτικής Επιχείρησης Επαγγελματικής 

Κατάρτισης (ΔΕΕΚ) για το οικονομικό έτος 2002.  

 

  

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  15ο: Ψήφιση προϋπολογισμού της Δημοτικής Επιχείρησης Πολιτιστικής 

και Κοινωνικής Ανάπτυξης (ΔΕΠΚΑ) για το οικονομικό έτος 2002. 

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  16ο: Εξέταση αιτήματος Ενώσεως Κυπρίων Νομού Σερρών.  

 

 

  Πρόεδρος του Δ.Σ.: Όπως θα έχετε ενδεχόμενα διαβάσει, συνάδελφοι την 

εισήγηση, η Ένωση Κυπρίων του Νομού μας, προσκαλεί για φιλοξενία την Πρόεδρο 

της Κυπριακής Δημοκρατίας, τον κ. Βλάχο Κληρίδη, δεύτερον, ζητάει την  

οικονομική ενίσχυση της Ένωσης από τον Δήμο μας, για να καλύψει μέρος της 

δαπάνης για την φιλοτέχνηση του ανδριάντα του αξιωματικού της αεροπορίας 

Στέλιου Συμεωνίδη, Σερραίου και την παραχώρηση χώρου από τον Δήμο Σερρών, για 

να ανεγερθεί ο ανδριάντας. 

 Σύμφωνα με την εισήγηση, θα γίνει επιτροπή από τον Δήμο, θα έρθουμε σε 

επαφή με την Ένωση Κυπρίων, θα συνεννοηθούν κι αυτοί με την Προεδρεία της 

Δημοκρατίας, για να οριστεί και η ημερομηνία άφιξης του Προέδρου της Κύπρου. 

 Ο κ. Γκότσης. 

 

 Γκότσης Ηλ.: Κύριε Πρόεδρε, θέλω να πω ότι το Δ.Σ. φέρνει  τέτοια θέματα 

κι έχει φέρει επανειλημμένως, τις οποίες όμως προτάσεις, δεν τις υλοποιεί. Δηλαδή, 

σήμερα παίρνουμε μια απόφαση για να στήσουμε τον ανδριάντα του Σερραίου 

συμπολίτη μας κ. Συμεωνίδη.  

 Προτού δύο (2) χρόνια περίπου πήραμε απόφαση για ανδριάντα του 

Κολοκοτρώνη κι είστε και εσείς στην επιτροπή κ. Σαουλίδη. Όπως και με τον Κων/νο 

Καραμανλή. Παίρνονται αποφάσεις προτού 4, 5, 6 χρόνια  και δεν υλοποιούνται. Ή 

το άλλο που ήρθε εδώ ο πρώην Υπουργός κ. Αγγελούσης. Πόσα χρόνια πέρασαν από 

τότε και το φέραμε εδώ προ ημερησίας διάταξης αυτό το θέμα. 

 Το θέμα, δεν είναι μόνο να παίρνονται αποφάσεις, πρέπει να είμαστε ένα 

αξιόπιστο Δ.Σ. και οι προτάσεις που αποφασίζουμε πρέπει να υλοποιούνται.  

 

 Πρόεδρος του Δ.Σ.: Κύριοι συνάδελφοι με δύο κουβέντες, θα σας απαντήσω 

σχετικά με την επιθυμία-αίτημα του πρώην  Υπουργού κ. Αγγελούση. Ήδη η ΤΕΔΚ 

και η Νομαρχιακή Αυτ/ση συνεννοούνται για να υλοποιηθεί η πρόταση του κ. 

Αγγελούση. 

 Δεύτερον, περί ανδριάντος Κολοκοτρώνη, η απόφαση του Δ.Σ. ήταν, να 

υποδείξει χώρο. Η φιλοτέχνηση θα γίνει από τον Σύλλογο Πελοποννησίων Νομού 

Σερρών, όχι από τον Δήμο. 
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 Τώρα, αν για  κάποιους λόγους, ο συγκεκριμένος σύλλογος δεν είναι έτοιμος, 

δεν ευθύνεται το Δ.Σ. 

 

 Γκότσης Ηλ.: Έχετε λάθος κύριε Πρόεδρε, γιατί νιώθουμε τις οχλήσεις και ο 

κ. Σαουλίδης μπορεί να το επιβεβαιώσει  αυτό, να βρούμε χώρο, δύο-τρεις φορές 

μίλησα εγώ με τον συνάδελφο για το τι θα κάνουμε και τελικά το θέμα το αφήσαμε.  

 

 Σαουλίδης Στ.: Είχαμε συμφωνήσει, εμείς έναν χώρο και ο Σύλλογος 

Πελοποννησίων ζήτησε να είναι στην Πλατεία Ελευθερίας. Εμείς είπαμε ότι στην 

Πλατεία Ελευθερίας, δεν βάζουμε άλλους εκτός από τοπικούς. Την αφήσαμε για τον 

Καραμανλή, ή για κάτι άλλο. 

 

 Ζαπάρα Μ.: Επειδή μέσα στα θέματα υπήρχε η ανέγερση δύο και τριών 

ανδριάντων κι επειδή πιθανόν να ακολουθήσει κι άλλος, καλύτερα το Δ.Σ. να 

εγκρίνει ένα πάρκο ανέγερσης ανδριάντων. Γιατί αυτό θα μας ταλαιπωρήσει πάρα 

πολύ. 

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

 Πρόεδρος του Δ.Σ.: Τα θέματα 17ο, 18ο, 19ο, 20ο και 21ο : 
 

 

 - Εγκρίνονται. 

 

 

ΘΕΜΑ  22ο: Έγκριση απ’ ευθείας εκποίησης προσκυρούμενης δημοτικής έκτασης 

στον κ. Αχιλλέα Ζιαπώνη.    

 

 

 Πρόεδρος του Δ.Σ.: Στον κ. Ζιαπώνη Αχιλλέα, έναντι ποσού 40.000 δρχ./τ.μ., 

από πράξή τακτοποίησης, η οποία έγινε στο Ο. Π. 682. 

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  23ο:  Έγκριση απ’ ευθείας εκποίησης προσκυρούμενης δημοτικής έκτασης 

στις κ.κ. Μαρία, Σμαρώ και Ιορδάνα Ελευθεριάδου.   

 

 

 Πρόεδρος του Δ.Σ.: Στο Ο.Π. 251 του Τομέα  3 με Σ.Δ. 1,4 και το εμβαδόν 

της δημοτικής έκτασης που προσκυρώνεται είναι 18,10 τ.μ. με 75.000 δρχ./τ.μ. 
 

 

 - Εγκρίνεται. 
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ΘΕΜΑ  24ο:  Έγκριση απ’ ευθείας εκποίησης προσκυρούμενης δημοτικής έκτασης 

στις κ.κ. Ελένη συζ. Γεωργίου Γαβριηλίδου, Σουλτάνας χήρας Σάββα 

Μουρατίδη. 

 

 

 Πρόεδρος του Δ.Σ.: Δημοτική έκταση 17,70 τ.μ. στο Ο.Π. 97  με Σ.Δ. 1 και 

τιμή μονάδος 60.000 δρχ./τ.μ. 

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ 25ο:   Λήψη απόφασης για ενιαία διαχείριση των δημοτικών και ιδιωτικών 

εκτάσεων του δασοκτήματος Σερρών.  

 

 

 Μπάρκας Αθαν.: Για ποια περιοχή ακριβώς μιλάμε;  

 

 Πρόεδρος του Δ.Σ.: Είναι το σύνολο του δασοκτήματος Σερρών και 

δημοτικού ή δημοσίου και ιδιωτικών εκτάσεων. 

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  26ο:   Χαρακτηρισμός χώρου ως πάρκο αθλητικών δραστηριοτήτων στην 

περιοχή της Ομόνοιας Σερρών.  

 

 

Πρόεδρος του Δ.Σ.: Μπαίνει αυτός ο πολεοδομικός χαρακτηρισμός, για να 

διασφαλίσει: α) τη νομιμοποίηση των κτισμάτων που ήδη υπάρχουν στο πάρκο, τα 

γήπεδα, τα αποδυτήρια, τα οποία δεν έχουν εκτελεστεί με οικοδομικές άδειες. Ήδη 

έχουμε πρόταση στο ΕΛΛΑΔΑ 2004, για κάποια σημαντικά έργα στα οποία, επειδή 

θα χρηματοδοτηθούν από Ευρωπαϊκή Ένωση και από δημόσιες επενδύσεις, πρέπει να 

εκδώσουμε όταν θα έρθει η ώρα, νόμιμες οικοδομικές άδειες, γιατί  διαφορετικά δεν 

θα προχωρήσουν αυτού του είδους τα έργα και θα πάνε στον βρόντο όλες οι 

χρηματοδοτήσεις.  

 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Χθες ήμουνα στην Περιφέρεια, στην επιτροπή 

παρακολούθησης για το ΕΠΤΑ και έχουμε οριστική έγκριση των έργων αυτών, 1 δις 

δρχ., το 2004, οπότε είναι 700 εκατομ. δρχ. για κλειστό Κολυμβητήριο Ολυμπιακών 

διαστάσεων και 150 εκατομ. δρχ. για το κλειστό Γυμναστήριο στον χώρο Άγιος 

Ιωάννης που θα λειτουργήσει και σαν εκθεσιακό κέντρο και 150 εκατομ. δρχ. για την 

ολοκλήρωση των αθλητικών εγκαταστάσεων του Αθλητικού  Πάρκου  της Ομόνοιας. 

(Βελτίωση, συμπλήρωση, κ.λ.π.). 

Το κυρίαρχο πρόβλημα για την Περιφέρεια είναι αυτό. Διότι τις αθλητικές 

υποδομές, τις έκανε κατά κανόνα η Γενική Γραμματεία Αθλητισμού, η οποία σε όλα 

δεν έβγαζε οικοδομικές άδειες. 
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 Τώρα όμως, όπως είπε και ο Πρόεδρος, ο φάκελος ενός έργου, πρέπει να έχει 

και την οικοδομική άδεια. Για μας τώρα, το καλό είναι ότι το Αθλητικό Πάρκο της 

Ομόνοιας είναι στο Γενικό Πολεοδομικό ως χαρακτηρισμένος χώρος, αλλά δεν έχει 

ενταχθεί στο σχέδιο πόλεως. Όσα είναι ενταγμένα στο Γενικό Πολεοδομικό Σχέδιο, 

αλλά δεν γίνανε πράξεις εφαρμογής, κ.λ.π., μπορούν με απόφαση του Γενικού 

Γραμματέα της Περιφέρειας να γίνει τοπικό ρυμοτομικό και να ξεμπλοκάρει.  

 Όσα  είναι εκτός σχεδίου πόλεως, εκεί χρειάζεται Προεδρικό Διάταγμα και 

τουλάχιστον 8 (οκτώ) μήνες, για να γίνει. Εγώ πιστεύω ότι, με την απόφαση που 

παίρνουμε  εδώ πέρα, θα υπάρξει μέσα σε 1-2 μήνες το πολύ, απόφαση του Γενικού 

Γραμματέα της Περιφέρειας και θα μπορούμε  και τις κτιριακές εγκαταστάσεις στο  

Αυτοκινητοδρόμιο να κάνουμε και τις άλλες υποδομές.  

 
 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  27ο:     Χαρακτηρισμός χώρου ως υπόγειου χώρου στάθμευσης αυτοκινήτων 

στο Ο.Π. 181 σχεδίου πόλης του Δήμου Σερρών.    

 

 

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Κι εδώ θέλω να ξέρετε, ότι ο Νόμος που ψήφισε πρόσφατα 

η Κυβέρνηση και αυξάνει τις επιδοτήσεις κ.λ.π. και ανοίγει ο δρόμος για τις 

συμβάσεις παραχώρησε σε ιδιώτες, μια που παίρνουν περίπου 1.500.000 δραχμές 

επιδότηση ανά θέση, το σοβαρότερο πρόβλημα είναι πάλι οι  πολεοδομικοί 

χαρακτηρισμοί, διότι πρέπει να βγουν  Προεδρικά Διατάγματα. Και κοιτάξτε τι λάθος 

έγινε και το λέω ενημερωτικά μόνο. Η Κυβέρνηση επειδή  επείγονταν  για κάποια 

υπόγεια πάρκινγκ στην Αθήνα και Θεσσαλονίκη, με το Νόμο που έβγαλε, 

χαρακτήρισε περίπου 50 χώρους Αθήνα και Θεσσαλονίκη και δεν έχουν πρόβλημα 

αυτοί. Κατευθείαν  είναι με το νόμο. Δυστυχώς αυτή  την επέκταση  των 

χαρακτηρισμών, δεν την έκανε σε άλλες πόλεις. Και εμείς εδώ, θα μπορέσουμε να 

κάνουμε προκήρυξη του πάρκινγκ πίσω από Νομαρχία, γύρω στον  Ιούνιο-Ιούλιο, 

αφού γίνουν πρώτα οι διαδικασίες και υπογραφεί σύμβαση με όποιον ανάδοχο, 

παρουσιαστεί και έναρξη εκτέλεσης μετά τον Οκτώβριο-Νοέμβριο. 

 Διότι νωρίτερα, δεν μπορεί και δεν προβλέπεται πριν  από 8 (οκτώ) μήνες, να 

βγει Προεδρικό Διάταγμα.  

 Το ίδιο είναι και με την Πλατεία Εμπορίου και τα άλλα, μόνο που εκεί πέρα 

πλέον, ένα περπατήσει το επενδυτικό πρόγραμμα  το οποίο παρουσιάζεται αύριο στο  

ΔΗΠΕΘΕ και σας παρακαλώ να είστε όλοι να ακούσετε  της εταιρείες που θα έρθουν 

να το παρουσιάσουν, γιατί  είναι ένα δύσκολο εγχείρημα και νομίζω ότι αν δεν 

έχουμε μια πλατιά συμφωνία αναμεταξύ μας κι εγώ έχω όλη την διάθεση να το 

κουβεντιάσουμε να βρούμε τρόπο, διότι αν δεν προχωρήσουν αυτές οι διαδικασίες 

για τα άλλα, λέω ότι είναι θέμα πλέον του προγραμματισμού και του τι θα βγάλουμε  

από το επενδυτικό πρόγραμμα.  

 

 Γκότσης Ηλ.:  Κύριε Πρόεδρε, κύριε Δήμαρχε, πολύ καλά γνωρίζετε ότι 

αυτή την πρόταση των πεζοδρομήσεων κ.λ.π., την έχω  στηρίξει  και την στηρίζω. 

Πλην όμως, αν θυμάστε είχα πει ότι παράλληλα θα πρέπει να γίνει το πάρκινγκ  πίσω 

από τη Νομαρχία, διότι αν δεν γίνει εγώ παίρνω την ψήφο μου πίσω, όπως επίσης να 

γίνουν και  οι διανοίξεις κ.λ.π. και τα γνωρίζετε αυτά.  
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 Θέλω να πω ότι καλά βάλατε το πρόβλημα των πεζοδρομήσεων, αλλά να μην 

προχωρήσετε περισσότερο, αν δεν γίνει το πάρκινγκ. Σας παρακαλώ θερμά, διότι 

βλέπετε κι εσείς δεχόσαστε όλα τα μηνύματα από το Σερραϊκό Λαό, όπως αυτό την 

προηγούμενη φορά που ανέφερα, που άλλαξε ο σχεδιασμός για την Εμμανουήλ 

Ανδρόνικου, που τελικά ήταν πεζοδρόμηση και δεν πέρασε ούτε από Δ.Σ. 

 

Τερζόπουλος Γ.:   Προσωρινά είναι έτσι. 

 

Γκότσης Ηλ.:  Εντάξει προσωρινά, είπα στην προηγούμενη συνεδρίαση που 

λείπατε, ότι είναι κρίμα εμείς που είμαστε εδώ σ’ αυτό το τραπέζι και συζητάμε τα 

θέματα, να μαθαίνουμε απ’ έξω ότι η λουρίδα θα μείνει ανοιχτή και θα είναι από δω 

και από κει τα πεζοδρόμια.  

Το δια ταύτα, μην προχωρήσετε, καλά κάνατε, βάλατε έναν προγραμματισμό, 

προχωρείτε σωστά, δηλαδή με τα μεγάλα έργα με το επενδυτικό. Δεν θέλουμε να σας 

αδικήσουμε, πλην όμως, σκεφτείτε και την ταλαιπωρία αυτών των συμπολιτών μας. 

 

Μπάρκας Αθαν.:  Τελικά κύριε Δήμαρχε, τι γίνεται με τις πεζοδρομήσεις, με 

την απόφαση που πήραμε;  Υπάρχει μια εισήγηση ενός υπηρεσιακού παράγοντα, ο 

οποίος η εισήγησή του είναι αρνητική αν προχωρήσει η υπόλοιπη Ανδρόνικου, και το 

σημείο που είναι τα ταξί  ως προς την Ερμού.  

Δεύτερο, είναι ότι ήδη δόθηκε εντολή από τον κ. Παπαδίκη και θα αρχίσουν 

να τοποθετούνται τα σήματα με τον δακτύλιο και με τις μονοδρομήσεις, ενώ 

ταυτόχρονα, γίνεται και η μελέτη που ανατέθηκε μαζί με την αστική συγκοινωνία. 

Και μάλιστα, η εντολή που δόθηκε, είναι παίρνω τα  σήματα και βάζω 

θηκούλες. Δηλαδή, ξαφνικά θα ξυπνήσουν ένα πρωί οι Σερραίοι και θα δούνε ότι 

αλλάζει όλη η κυκλοφοριακή ρύθμιση;  

 

Πρόεδρος του Δ.Σ.:  Να περιοριστούμε όμως συνάδελφοι παρακαλώ στα 

συζητούμενα θέματα.  

 

κ.  ΔΗΜΑΡΧΟΣ:   Να πω στον κ. Γκότση και στον κ. Μπάρκα, ότι μας 

απασχολούν αυτά τα θέματα. Η Εμμανουήλ Ανδρόνικου κατασκευάζεται σαν 

πεζόδρομος, μόνο που στη μέση θα είναι καλντερίμι βατό, παραδοσιακό. Και το 

βρίσκουμε αυτό σαν διέξοδο, μέχρι που να ολοκληρωθεί το κυκλοφοριακό  σύστημα 

και για στάθμευση, γιατί πρέπει να εξασφαλίσουμε και χώρους στάθμευσης. 

 

Γκότσης Ηλ.:  Αλλά και για τα άλλα. 

 

κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Και για τα άλλα. 
 

 

 - Εγκρίνεται. 
   

 

ΘΕΜΑ  28ο: Αποδοχή πιστώσεων ΣΑΤΑ έτους 2001 για την επισκευή και 

συντήρηση σχολικών κτιρίων.  
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 Πρόεδρος του Δ.Σ.:  Πρόκειται για πίστωση 25.000.000 δραχμές.  
 

 

 - Εγκρίνεται.  

 

 

ΘΕΜΑ  29ο: Έγκριση του Π.Π.Α.Ε., Π.Π.ΟΠ. και τελικής επιμέτρησης του έργου: 

«Ανακαίνιση Κοινοτικού Καταστήματος Οινούσας».   

 

 

 Πρόεδρος του Δ.Σ.:  Το έργο εκτελέστηκε το 1997-1998. 

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  30ο: Έγκριση και παραλαβή μελέτης και συνέχιση εργασιών του έργου: 

«Μελέτη κατασκευής και θεμελίωσης ιστών ηλεκτροφωτισμού 

Δημοτικού Γηπέδου Σερρών».  

 

 

 - Εγκρίνεται.  

 

 

ΘΕΜΑ  31ο: Έγκριση και παραλαβή μελέτης του έργου: «Σύνταξη 

οριζοντιογραφίας – υψομετρίας δύο τμημάτων οδών Αγ. Συμεών και 

Μετοχίου-Ξηροτόπου».  

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  32ο: Συνέχιση για το 2002 και παράταση προθεσμίας του έργου: 

«Κατασκευή τοίχου αντιστήριξης δρόμου στον Αγ. Συμεών».  

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  33ο: Συνέχιση για το έτος 2002 του έργου: «Κατασκευή οδών και 

πεζοδρομίων».  

 

 

Πρόεδρος του Δ.Σ.:  Εργολαβίας  Δανιηλίδου. 
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ΘΕΜΑ  34ο: Συνέχιση για το 2002 του έργου: «Κατασκευή δρόμων – 

Ασφαλτοστρώσεις».  

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  35ο: Συνέχιση για το 2002 του έργου: «Κατασκευή Πάρκου 

Κυκλοφοριακής Αγωγής».  

 

 

Πρόεδρος του Δ.Σ.:  Εργολαβίας Σαββίδη, στο Πάρκο Ομονοίας. 

 

 

ΘΕΜΑ  36ο: Έγκριση παραλαβής του Α’ κεφαλαίου και συνέχιση εργασιών για 

το 2002 του έργου: «Πράξη Εφαρμογής της γειτονιάς Αγ. 

Αναργύρων του Δήμου Σερρών».  

 

 

Πρόεδρος του Δ.Σ.:  Μελετητής ο κ. Σεϊτανίδης. 

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  37ο: Έγκριση πρωτοκόλλου οριστικής παραλαβής του έργου: «Parking 

μεγάλων οχημάτων Δήμου Σερρών (Η-Μ εγκαταστάσεις)».  

 

 

Πρόεδρος του Δ.Σ.:  Αφορά το Τμήμα των Ηλεκτρομηχανικών 

εγκαταστάσεων, εργολαβία Χίντσιου – Κυπαρίσση.  

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  38ο: Πρόταση απ’ ευθείας ανάθεσης μελέτης «Σύνταξη Τοπογραφικών 

διαγραμμάτων για καταλήψεις Δημοτικών εκτάσεων και δρόμων».  

 

 

Πρόεδρος του Δ.Σ.:  Πρόταση της Υπηρεσίας του Δήμου, με εισηγητή τον κ. 

Καριώτη. 
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Μπάρκας Αθαν.:  Να ρωτήσω, είναι για αγροτικούς δρόμους συνήθως;  

 

 Πρόεδρος του Δ.Σ.:  Για καταλήψεις.  

 

 Μπάρκας Αθαν.:  Σε αγροτικούς δρόμους; 

 

 Πρόεδρος του Δ.Σ.:  Και μέσα στο πολεοδομικό μας συγκρότημα έχουμε, όχι 

μόνο για αγροτικούς. 

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  39ο: Έγκριση μελέτης και κατασκευής του έργου: «Κατασκευή μαρκίζας 

Δημοτικού Μεγάρου».  

 

 

 Βλάχος  Ιωαν.:  Έχω μια άποψη, εδώ και θα παρακαλούσα και την προσοχή 

των συναδέλφων. Είδα την μελέτη και πρόκειται για το κομμάτι που είχαμε το 

ατύχημα και όχι μόνο αυτού επ’ ευκαιρία αυτού, να γίνει μια ανακατασκευή όλης της 

μαρκίζας. 

 Και τα χρήματα δεν είναι και λίγα. Είναι μια ευκαιρία κύριε Δήμαρχε, υπάρχει 

ένας αρχιτεκτονικός διαγωνισμός εδώ σε πανελλήνιο επίπεδο,  για την διαμόρφωση 

της  εξωτερικής όψης του Δημαρχείου, Γνωρίζω, γιατί είμαι μέλος της επιτροπής 

παρακολούθησης της πορείας  του επενδυτικού προγράμματος, τις προτάσεις, οι 

οποίες  αύριο θα παρουσιαστούν και τις ξέρουμε περίπου ποιες είναι και επειδή και 

εταιρείες, δηλαδή οι επενδυτές που προγραμματίζουν ένα νέο Δημαρχείο στην θέση 

αυτή, πάντοτε λένε ότι θα ξεκινήσουνε πρώτα  από την Πλατεία Εμπορίου, ώστε αν 

και εφόσον αποφασιστεί ποτέ να κτιστεί το Δημαρχείο, να γίνει μετεγκατάσταση των 

Υπηρεσιών στην Πλατεία Εμπορίου κι εδώ να μπορέσουμε να υλοποιήσουμε αυτό το 

επενδυτικό πρόγραμμα,  προτείνω, γιατί είναι μια  χρυσή ευκαιρία να εφαρμόσουμε 

εκείνη την αρχιτεκτονική μελέτη αναθέτοντας στον μελετητή που δώσαμε και ένα 

βραβείο, για μια οριστική μελέτη  και μια μελέτη εφαρμογής κύριε Δήμαρχε. Και 

πιστεύω ότι αν αυτό το κάνουμε στο επόμενο  Δ.Σ. και το έργο  βγει στον αέρα, 

θυμάμαι τότε, μου λέγανε για περίπου 40-45 εκατομ. δρχ. Δηλαδή γίνεται ένα 

λίφτινγκ, είναι νέα μοντέρνα αρχιτεκτονική. Οι τακτικές αυτές εφαρμόζονται στη 

Ευρώπη και κυρίως στην Γερμανία και ιδιαίτερα στο Βερολίνο για τα παλιά εκείνα 

κτίρια που ήταν πίσω από το  τοίχος του Βερολίνου. Πιστεύω ότι κατά τον 

Σεπτέμβριο θα έχουμε ένα νέα Δημαρχείο. Από μέσα δεν πειράζουν τίποτα, αλλά απ’ 

έξω θα είναι  ένα νέο Δημαρχείο. Προβλέπει έναν τρούλο εδώ πάνω, στις εισόδους 

από την οδό Διον. Σολωμού, από την Πλατεία Ελευθερίας, από  την κεντρική είσοδο. 

Νομίζω ότι αξίζει να δώσουμε μια άλλη εικόνα στο Δημαρχιακό μας κατάστημα, έως 

να υλοποιήσουμε τα προγράμματά μας. Είναι μια χρυσή ευκαιρία και είναι λίγα τα 

χρήματα.  

 

 Γκότσης Ηλ.:  Περίπου 8,5 εκατομ. δραχμές είναι, και είναι αναγκαίο να 

γίνει, αφού είχαμε και το ατύχημα. Θα διαφοροποιηθώ όμως από την τοποθέτηση του  

κ. Βλάχου, γιατί εγώ έχω την εξής πρόταση: Η καινούργια Δημοτική Αρχή θα πρέπει 

να κατασκευάσει επιτέλους το Δημαρχείο. 
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 Δηλαδή με το λίφτινγκ, μου θυμίζει αυτό που λένε «Απ΄  έξω κούκλα κι από 

μέσα πανούκλα». Η καινούργια Δημοτική Αρχή όποια είναι, θα πρέπει να θέσει σαν 

στόχο ένα καινούργιο Δημοτικό Κατάστημα. Αυτά τα μερεμέτια, δεν θα πρέπει να 

γίνονται, διότι μας πάνε πίσω. Όταν δώσουμε π.χ. άλλα 20.000.000 δραχμές  γι’ αυτό 

το λίφτινγκ, θα πούμε ότι αντέχουμε μια 10ετία ακόμη. 

 

 Τερζόπουλος Γεώργ.:  Κύριε Πρόεδρε, κύριοι συνάδελφοι, την προηγούμενη  

εβδομάδα εκλήθησαν όλοι οι μισθωτές του Δημοτικού  Μεγάρου σε μια σύσκεψη 

εδώ, με μοναδικό θέμα, την απεμπλοκή  των επιπλέον κατασκευών στο κάτω 

στέγαστρο, προκειμένου να γίνει συντήρηση  του στεγάστρου, γιατί πιθανόν από την 

πολυκαιρία, τα βύσματα να έχουν λασκάρει. Καμιά αντίρρηση. Όπως ξέρετε η άμεση 

επέμβαση έγινε και την Παρασκευή με υπόσχεση του εργολάβου  κ. Κλειούση, θα 

έχει τελειώσει όλη η παρέμβαση και του σκεπάστρου που έχει πέσει. 

 Εγώ συμφωνώ να κάνουμε ένα λίφτινγκ στην ουσία, εγώ θέλω και μέσα να 

γίνει. Ήδη συζήτησα με μηχανικό, για να φύγουν από δω μέσα οι δύο αυτές κολώνες, 

με  αντεστραμμένα δοκάρια. Προσπαθώ να βρω τρόπους εκταμίευσης κάποιων 

χρημάτων, ώστε να έχουμε και μια  αξιοπρεπή αίθουσα. Συνεπώς, υπάρχει ο 

προβληματισμός αυτός, ώστε όταν  και εφόσον το επενδυτικό πρόγραμμα έχει τα 

θετικά αποτελέσματα, να βρεθούμε μ’ ένα άλλο  κτίριο. Υπάρχει και ο 

προβληματισμός για ελαιοχρωματισμό στην εξωτερική πρόσοψη του κτιρίου. 

 

 Βλάχος Ιωαν.:  Κι άλλη μελέτη δηλαδή θα φέρουμε; Εγώ αυτό θέλω να γίνει 

κατανοητό κύριε Δήμαρχε. Υπάρχει αρχιτεκτονικός διαγωνισμός για τη διαμόρφωση 

του συνόλου της εξωτερικής όψης του Δημοτικού Καταστήματος. Δεν αναιρεί  αυτό 

τους στόχους που έθεσε ο συνάδελφος, ή το επενδυτικό πρόγραμμα. Είναι σαφές 

αυτό. Έως ότου υλοποιηθούν όλα αυτά που είναι κοινοί στόχοι, εγώ προτείνω να 

εφαρμόσουμε αυτή την μελέτη, που την έχουμε ήδη στα χέρια μας και την 

πληρώσαμε.  

 

 Πρόεδρος του Δ.Σ.:  Ο κ. Αναστασιάδης. 

 

 Αναστασιάδης Αντ.:  Είχα κάνει και πέρσι μια πρόταση στο Δ.Σ., αυτό το 

κτίριο να γκρεμιστεί και να γίνει καινούργιο Δημαρχείο, διότι το Δημαρχείο δείχνει 

και την ποιότητα των ανθρώπων που το κατοικούνε.  

 Αυτό δεν είναι χώρος για Δημαρχείο. Είχα προτείνει τότε να γκρεμιστεί, να 

πάρουμε τη Νομαρχία και να το κάνουμε Δημοτικό Μέγαρο και να παραχωρήσουμε 

χώρο στη Νομαρχία για να κάνει κτίριο. 

 Αυτή θα είναι πάντα η δική μου σκέψη και πρόταση.  

 

 Ζαπάρα Μ.:  Δεν θα υπάρχει συνάδελφος που δεν θα ήθελε  να κάνουμε ένα 

καινούργιο Δημαρχείο. Νομίζω ότι, όλοι θέλουμε να κάνουμε ένα καινούργιο 

Δημαρχείο σ’ αυτή την πόλη, αλλά αυτή τη στιγμή αντιμετωπίζουμε ένα θέμα, για το 

αν πρέπει ή δεν πρέπει να διορθωθεί η πλευρά εκείνη που  έπεσε και πρόκειται για 

κάτι άμεσο, δεν μπορούμε να το αποφύγουμε. 

 Και μάλιστα, εγώ θα κάνω μια άλλη πρόταση κ.  Αντιδήμαρχε, επειδή εσείς 

ασχολείστε, είναι καλύτερο αυτή την στιγμή να τα αφαιρέσουμε όλα τα κεραμιδάκια  

από την κάτω σειρά, παρά να διορθώσουμε εκείνα  και να γίνει ένας ωραίος 

ελαιοχρωματισμός. Έτσι θα γίνει  πολύ πιο ωραίο το Δημαρχείο και δεν  ξέρω αν θα 

χρειαστεί ένα μικρό λίφτινγκ έτσι όπως λέει  ο κ. Βλάχος.  
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 Θέλω να πω, ότι μελέτησα λίγο τις προτάσεις των 2 (δύο) εταιρειών μέσα στο 

πρόγραμμα που μας έχετε στείλει  και θα παρουσιαστεί αύριο και εκεί αν θυμάμαι 

καλά, η  μια εταιρεία προτείνει ένα λίφτινγκ  σε Α’ Φάση για την Δημαρχείο. Η άλλη 

προτείνει ένα καινούργιο  κτίριο.  

 Ευχής έργον θα ήταν να κάνουμε ένα καινούργιο Δημαρχείο, αλλά ώσπου να 

έρθει, κάτι πρέπει να γίνει. Να μην προσθέσουμε λοιπόν, να αφαιρέσουμε θα  έλεγα 

και να αποκτήσει έστω με την αφαίρεση της  κεραμοσκεπής της κάτω τουλάχιστον 

που είναι ένα βάρος που πραγματικά θα δημιουργήσει κι ένα άλλο πρόβλημα, γιατί 

δεν νομίζω ότι θα ελεγχθεί τώρα αυτό το πρόβλημα. 

 

 Πρόεδρος του Δ.Σ.:  Ο κ. Δήμαρχος να κλείσει παρακαλώ. 

 

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Κατ’ αρχάς  κάποιες επεμβάσεις είναι αναγκαίες να  γίνουν 

άμεσα, πρώτον για την ασφάλεια και δεύτερον για τις ζημίες που έγιναν στα 

καταστήματα. Κάποιο απ’ αυτά δεν λειτουργεί, είναι καθαρό αυτό. 

 Έπειτα, είναι πολύ ωραία η ιδέα σου κύριε Δήμαρχε κι ευχαριστώ που την 

φρεσκάρεις. Αυτό και μεθαύριο θα είμαι στην Αθήνα, δεν θα είμαι στην παρουσίαση 

του επενδυτικού Ο ένας λόγος είναι ότι έχει επιτροπή παρακολούθησης για το Ταμείο 

Συνοχής, για τα έργου του 3ου  Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης, κυρίως την ΔΕΥΑ  

και ο άλλος λόγος είναι ότι έχω κάποια ραντεβού  και στο Υπουργείο Εσωτερικών 

και στο ΠΕΧΩΔΕ, κυρίως με τον κ. Τσακλίδη (Υφυπουργό) και υπάρχει μια 

υπόσχεση για την εξασφάλιση κάποιας χρηματοδότησης λόγω των ζημιών που 

έγιναν. Δεν εμποδίζει ένα λίφτινγκ και εσωτερικό και εξωτερικό, την μεγάλη 

μελλοντική επέμβαση. Εδώ θέλω να ξέρουμε όλοι ότι το μεγάλο του επενδυτικό 

προγράμματος, έχει ορίζοντα, πιθανός δύο επόμενες δημαρχιακές θητείες. 

 

 Μπάρκας Αθαν.:  Μέχρι το 2025. 

 

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Μπορεί και καθόλου. Ανάλογα με την πολιτική βούληση, 

τις συγκυρίες, τα χρήματα, τις συμφωνίες που θα κάνουμε κ.λ.π. Όλα τα δεδομένα 

είναι ανοιχτά. 

 Έχουν ωριμάσει πάντως στην κοινωνία οι συνθήκες για ένα Δημαρχείο. Τώρα 

θα πετύχουμε να γίνει η Νομαρχία σύγχρονη και να πάρουμε τη Νομαρχία εμείς; Θα 

πετύχουμε να κάνουμε ένα σύγχρονο εμπορικό κέντρο και κάποιες αίθουσες 

Διοίκησης και να μεταστεγαστούμε για 1-2 χρόνια, διότι αν φτάσουμε σε συμφωνία 

με τις εταιρείες, δεν είναι θέμα. Και κονδύλια έχουν και δυνατότητες έχουν.  

 Εμείς θα επιδιώξουμε τώρα αυτό το λίφτινγκ κύριε Δήμαρχε και πιστεύω ότι 

θα εξασφαλιστούν και χρήματα.  
 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  40ο: Έγκριση μελέτης του έργου: «Κατασκευή τεχνικών έργων στο Δ.Δ. 

Οινούσας».  

 

 

 - Εγκρίνεται. 
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ΘΕΜΑ 41ο:  Έγκριση μελέτης του έργου: «Συντήρηση διδακτηρίου 15ου – 21ου Δημ. 

Σχολείων και 13ου – 27ου Νηπιαγωγείων Σερρών».    

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  42ο: Έγκριση μελέτης του έργου: «Προμήθεια κουφωμάτων 1ου-3ου 

Τ.Ε.Ε.».  

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ 43ο: Έγκριση μελέτης του έργου: «σποραδικές εργασίες επιχρισμάτων και 

γενική επισκευή διδακτηρίου 1ου-3ου Τ.Ε.Ε.».  

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ 44ο: Έγκριση μελέτης του έργου: «Ανακατασκευή στέγης και ψευδοροφής 

αίθουσας δεξιώσεων Α’ Κοιμητηρίου Σερρών».  

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ  45ο: Έγκριση μελέτης του έργου: «Εκσκαφή υδατοδεξαμενών στο 

Μενοίκιο Όρος».   

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ 46ο: Έγκριση συνέχισης για το 2002 του: «Προγράμματος προβολής και 

δημοσιότητας λειτουργίας ΧΥΤΑ». 

 

 Μπάρκας Αθαν.:  Τι κονδύλιο είναι αυτό; 

 

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Είχε κάνει μια πρόταση η Υπηρεσία. 

 

 Μπάρκας Αθαν.:  Ναι όμως οι άλλοι Δήμου έχουν αποφασίσει  από το 1999-

2000  κι εμείς ξαφνικά το 2002 μπαίνουμε σ΄ αυτό. 
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 Πρόεδρος του Δ.Σ.:  Συνέχιση είναι συνάδελφε, δεν μπαίνουμε τώρα. 

 

 Ζαπάρα Μ.:  Έως τώρα είχαμε κάνει κάτι κ. Πρόεδρε; Βγήκαν έντυπα, κ.λ.π.; 

 

 Πρόεδρος του Δ.Σ.:  Βεβαίως και έγινε, στην ημερίδα δεν είδατε  τα έντυπα;  

  

 Ζαπάρα Μ.:  Ναι  αυτά που είχανε εκδοθεί και το είδα περισσότερο στο 

POLIS.  

 Κύριε Πρόεδρε, νομίζω ότι από την στιγμή που έχει δημιουργηθεί και μια 

τέτοια αμφισβήτηση και μια αμφιβολία  για τον Χ.Υ.Τ.Α.  και για το που πρέπει να 

γίνει και πόσο ωφέλιμος είναι και πόσο καλός είναι, να εκδώσουμε αρκετά τέτοια 

έντυπα νομίζω, να μοιραστούνε σε πάρα πολύ κόσμο, είτε να μελετήσει, είτε να 

ενσκύψει  λιγάκι ο πληθυσμός πάνω σ’ αυτό, μήπως βοηθήσει και στην απόφαση 

πολλών να κατανοήσουμε τι είναι Χ.Υ.Τ.Α. Γιατί με δύο εκπομπές και δύο μαλώματα 

που γίνονται στα τραπέζια, έχει μπερδευτεί και ο κόσμος, δεν καταλαβαίνει.  
 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ 47ο: Επέκταση δικτύου Φ.Ο.Π. 

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ 48ο:  Έγκριση πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την μελέτη του 

έργου: «Μελέτη νέων Νεκροταφείων Σερρών».  

  

 

 Μπάρκας Αθαν.:  Στο νέο Γ.Π.Σ. χαρακτηρίζεται πουθενά, που θα γίνει το 

Νέο Νεκροταφείο;  

 

 Πρόεδρος του Δ.Σ.:  Δεν είναι το ισχύον, είναι αυτό. Το ισχύον Γ.Π.Σ. μέχρι 

το 2003, έχει τα γνωστά Α’ και Β’.  

 

 Μπάρκας Αθαν.:   Αν προχωρήσουμε σε μια απλή μελέτη, για να δίνουμε 

κάποιες μελέτες.  

 

 Πρόεδρος του Δ.Σ.:  Πρέπει να  γίνει μελέτη χωροθέτησης, όταν θα έρθει  η 

ώρα για τροποποίηση του Ελληνικού Πολεοδομικού Σχεδίου, να είναι έτοιμο το τότε 

Δημοτικό Συμβούλιο να χωροθετήσει  και στην τροποποίηση του Γ.Π.Σ. την 

επόμενη, μετά από 5ετία, δηλαδή από την δημοσίευση του προηγουμένου, να μπορεί  

να το βάλει, αν μπορέσει να φθάσει ως εκεί.  

 

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Είναι ένα πολύ σοβαρό θέμα, το θέμα των Νεκροταφείων. 

Αυτά τα 300 εκατ. δρχ. που διατίθενται τώρα, δεν μας περισσεύουν, αλλά είναι  

ανάγκη επιτέλους κάποια  συστηματική προσπάθεια να ξεκινήσει. 
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 Βλάχος Ι.:  Έτσι ακριβώς είναι οι οδηγίες  της Ευρωπαϊκής Ένωσης όσον 

αφορά τα Νεκροταφεία, είναι ξεκάθαρες. Για τις ανεξέλεγκτες χωματερές, για τους 

σκουπιδότοπους ισχύει  αυτό που ξέρουμε, αλλά πάγιο αίτημα όλων των Δημοτικών  

Αρχών και της δικής μου και της προηγούμενης και αυτής, είναι να εξευρεθούν 

χρήματα, να γίνει μελέτη για νέα Νεκροταφεία, σε επίπεδο Νομού. 

 

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Αν έχουμε  ωριμότητα σχεδιασμού, θα εξασφαλίσουμε 

χώρο. 

 

 Ζαπάρα Μ.:  Για την μελέτη των νέων Νεκροταφείων Σερρών, σαφώς και 

πρέπει να γίνει μελέτη, όμως μόνο μελέτη νεκροταφείων; Μήπως θα έπρεπε να 

συνοδευτεί και με την χωροθέτηση;  

 

 Πρόεδρος του Δ.Σ.:  Κυρίως η χωροθέτηση είναι σ’ αυτή την μελέτη, γιατί 

όλες οι άλλες προδιαγραφές είναι τόσο στάνταρτ που είναι υποχρεωμένος ο Δήμος να 

τις ακολουθήσει.  
 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ 49ο:   Εκπόνηση μελετών ιδρύματος αποκατάστασης προσφύγων: «Μωϋσής 

Μωϋσιάδης».  

 

 

 Πρόεδρος του Δ.Σ.:  Πρόκειται  για την έκδοση οικοδομικής αδείας 

κατασκευής σαράντα πέντε (45) κατοικιών, για την αποκατάσταση των 

παλιννοστούντων. 

 

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Οι μελέτες αυτές εκπονούνται δωρεάν από τους αδελφούς 

Μωϋσιάδη. Όμως, θα πρέπει να φανεί ότι τις εκπονεί  η Υπηρεσία μας και πρέπει να 

πάρουμε εμείς κάποια απόφαση και για οικονομική διευκόλυνση, αλλά και 

ουσιαστικά, επειδή ο Δήμος είναι αυτός που διαθέτει  την γη. Επομένως, δεν είναι 

θέμα να εκπονηθούν από ιδιώτες οι μελέτες, οι οποίες συνεπάγονται πάρα πολλές 

οικονομικές υποχρεώσεις. Οι μελέτες αυτές, θα έχουν την υπογραφή σαν 

εκπονηθείσες μελέτες από το Δήμο Σερρών. 
 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ 50ο:    Λήψη  απόφασης για τη συνέχιση ή μη του έργου: «Κατασκευή χώρου 

βιομηχανικών και γεωτεχνικών εκθέσεων».  

 

 Πρόεδρος του Δ.Σ.:  Η πρόταση είναι για την μη συνέχιση κατάργηση της 

εργολαβίας, για να μπορέσει να τακτοποιηθεί. 
 

 

 - Εγκρίνεται. 
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ΘΕΜΑ 51ο:    Τροποποίηση πρότασης ένταξης έργων του Δήμου στο ΕΠΤΑ. 

 

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έχουμε στο ΕΠΤΑ 250 εκ. δρχ., για υπόγειο Πάρκινγκ. Το 

ΕΠΤΑ όμως το 50% τελειώνει φέτος. Αυτά τα χρήματα, θα χρειαστεί να τα βάλουμε 

μετά τον Οκτώβριο-Νοέμβριο, όπου θα ξεκινήσει το επόμενο 50%  του ΕΠΤΑ. 

Επειδή όμως, πρέπει αυτά να  εκταμιευτούν μέσα στο 2002, προτείνουμε μια 

τροποποίηση: Πρώτον να προστεθούν σε 85.000.000 δραχμές  που είχαμε για  

προμήθεια εξοπλισμού για το Χ.Υ.Τ.Α. και να πάρουμε μια πρέσα συμπίεσης  

σκουπιδιών, που κοστίζει περίπου 230 εκατομ. δρχμ., η οποία θα κάνει τα σκουπίδια 

μπάλες, θα τα βάφει  και θα εξασφαλίσουμε  χρόνο βιωσιμότητας στον ΧΥΤΑ 

μεγάλο.  

 Δεύτερον, να καλύψουμε έναν ανοιχτό υπόνομο στην Οινούσα, όπου  έχει 

γίνει αποχέτευση, αλλά είναι μια πληγή εκεί πέρα στην Οινούσα και βρωμάει όλη η 

περιοχή, κυρίως τα καλοκαίρια. Με μια δαπάνη γύρω στα 30 εκ. δρχ. η ΔΕΥΑ έχει 

κάνει την μελέτη και ένα μικρό κονδύλιο  που μπαίνει,  θα μπούνε σε έργα 

ανάπλασης μέσα στην πόλη. Αυτή την τροποποίηση κάναμε, πρέπει να περάσει από 

Δ.Σ., να εγκριθεί η αλλαγή από την Περιφέρεια και η προμήθεια θα γίνει με 

προκήρυξη. Αυτή είναι η πρόταση. 
 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ 52ο:    Εξέταση ένστασης κατά της αρ. 524/2001 Α.Δ.Σ. για το προτεινόμενο 

τοπικό ρυμοτομικό στεγαστικής αποκατάστασης Παλιννοστούντων 

Ομογενών Προσφύγων.  

 

 Πρόεδρος του Δ.Σ.:  Υπήρξε μια ένταση συνιδιοκτήτη, στην οποία στα 5 

σημεία όπως τα έχετε διαβάσει, στα δύο τελευταία σημεία, 4ο και 5ο, που έχουν 

καθαρά πολεοδομικό χαρακτήρα, η Υπηρεσία τα απορρίπτει διότι ήδη τα θεωρεί ως 

λυμένα.  

 Στο 1ο, 2ο και 3ο σημείο της ένστασης του συμπολίτη, στο 1ο ότι  ο Δήμος μ’ 

αυτή την παραχώρηση καθίσταται φτωχότερος σε γη, στο 2ο ότι  γίνεται μια 

κοινωνική αδικία γιατί δίνονται οικόπεδα σε παλιννοστούντες  και όχι σε όλους τους 

Σερραίους πολίτες και όχι υπάρχει μια ανισότητα, επειδή αναβαθμίζεται  η 

συγκεκριμένη περιοχή, όπου θα γίνει ο οικισμός των παλιννοστούντων, έναντι άλλων 

συνοικιών της πόλης.  Και τα τρία (3) σημεία βέβαια, όπως βλέπετε, ήδη το Δ.Σ.  με 

αποφάσεις από κατ’ αρχάς κάποτε έως και πρόσφατα, ήδη έχει δώσει απαντήσεις. Αν 

ενθυμήστε οι παλαιότεροι  τουλάχιστον συνάδελφοι, το 1991 έγινε η  παραχώρηση 

συγκεκριμένης έκτασης στο Εθνικό Ίδρυμα Αποκατάστασης Παλιννοστούντων. Δεν 

προχώρησε το ίδρυμα στην λειτουργία  του οικισμού, δημιουργήθηκε το Ίδρυμα 

«Μωϋσής Μωϋσιάδης», που προχώρησε στην γνωστή πρόταση που έγινε αποδεκτή 

από το Δ.Σ. 

 

 Γκότσης Ηλ.:  Επάνω σ’ αυτό το θέμα, διάβαση την ένσταση του συμπολίτη 

μας και ειλικρινά στα πρώτα 2-3 σημεία, δεν μπορούμε να του αφαιρέσουμε το δίκιο. 

Βέβαια, εμείς δεν φταίμε, γιατί έτσι είναι ο Νόμος, αλλά σίγουρα υπάρχουν τόσες 

φτωχές οικογένειες  εδώ στις Σέρρες που δεν έχουν αυτή την δυνατότητα να πάρουν 

ένα οικόπεδο. 
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Πρόεδρος του Δ.Σ.:  Κύριε συνάδελφε, επιτρέψτε μου να σας διορθώσω και 

το 1991 το Δ.Σ. ομοφώνως  αποφάσισε την παραχώρηση. Τα ξέραμε και το 1991 

αυτά που γράφονται στην ένσταση. Και τώρα να βγούμε μετά από 11 χρόνια και να 

λέμε  ότι δημιουργούμε κοινωνική αδικία, επιτρέψτε μου να πω ότι εμπεριέχει άλλα 

χαρακτηριστικά  η τοποθέτησή σας. 

 

Γκότσης Ηλ.:  Κύριε Πρόεδρε, άλλα είναι το στίγμα που θέλω να δώσω. Μου 

φαίνεται ότι δεν μπορείτε  να με καταλάβετε. 

 

Πρόεδρος του Δ.Σ.:  Κατάλαβα κύριε συνάδελφε.  

 

Γκότσης Ηλ.:  Άμα καταλάβατε, γιατί λοιπόν κάνετε αυτή την παρέμβαση; 

Είπα ότι ο Νόμος βοηθάει τους παλιννοστούντες και νομίζω ότι είναι μια αδικία και 

είναι ένα παράπονο δίκαιο αυτό του συμπολίτη μας.  
 

 

 - Εγκρίνεται. 
 

 

ΘΕΜΑ 53ο:    Λήψη απόφασης για τη δημιουργία Σχολείου Δεύτερης Ευκαιρίας. 

 

 

 Πρόεδρος του Δ.Σ.:  Κυρία Εμμανουηλίδου, ήταν δική σας πρόταση, δύο 

κουβέντες παρακαλώ για να ενημερώσετε το Σώμα και ο κ. Καϊδατζής. 

 

 Καϊδατζής Νικ.:  Το θέμα αυτό, είναι γνωστό ότι έχει θεσμοθετηθεί, η 

υποχρεωτική 9χρονη εκπαίδευση εδώ και καιρό. Για πρώτη  φορά από το 1976 επί 

Υπουργίας Ράλλη με το Ν. 309, επιβεβαιώνεται με το μεταγενέστερο Νόμο 1566/85 

και  ωστόσο συνεχίζεται η διαρροή από τα σχολεία της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης 

και από τα Γυμνάσια που καλύπτουν τα φάσμα των 9 (εννέα) χρόνων της 

υποχρεωτικής εκπαίδευσης. Είναι δηλαδή γράμμα κενό ουσιαστικά, η απαίτηση  του 

νομοθέτη για υποχρεωτική 9χρονη εκπαίδευση. 

 Έρχεται ο πρόσφατος σχετικά νόμος ο 2525/97 που φέρνει αυτές τις αλλαγές 

στην Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση και σε ένα άρθρο του, στο άρθρο 5, προσπαθεί να 

θεραπεύσει αυτό το κακό ας το πούμε έτσι και δίνει την  δυνατότητα, δίνει την 

ευκαιρία σε όσους ανθρώπους που βέβαια  είναι τώρα σε κάποια ηλικία, σε 

παραγωγική-κοινωνική δραστηριότητα, αλλά έχουνε στερηθεί το απολυτήριο του 

Δημοτικού ή το απολυτήριο του Γυμνασίου μέσα από το σχολείο Δεύτερης 

Ευκαιρίας, έτσι χαρακτηρίζεται στο άρθρο 5 του Ν. 2525 επαναλαμβάνω, να 

φοιτήσουν και να πάρουν τίτλο σπουδών που είναι ισότιμος με το κανονικό Δημοτικό 

και το κανονικό Γυμνάσιο.  

 Το σχολείο αυτό εμφανίζεται για πρώτη φορά πολύ πρόσφατα, το 1999-2000  

για πρώτη φορά στο Περιστέρι, αυτή τη στιγμή λειτουργούνε μόνο 4 (τέσσερα)  σε 

όλη την Ελλάδα, εγκρίθηκε η λειτουργία για άλλα 3 (τρία),  θα λειτουργήσουνε το 

Σεπτέμβριο και αν λειτουργήσει και το δικό μας θα γίνουνε 8 (οκτώ). 
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 Να πω ακόμα, ότι η λειτουργία των σχολείων αυτών, ξεκινάει βέβαια από την 

αναγκαία συνεργασία των Ο.Τ.Α.  των Δήμων δηλαδή, οι οποίοι πρέπει να δηλώσουν 

ότι υπάρχει χώρος να λειτουργήσουνε, εγώ αυτό το διαβεβαιώνω με την υπηρεσιακή 

μου ιδιότητα ότι έχουμε χώρο, τα σχολεία μας είναι όλα πρωϊνά, έχουμε άνεση στην 

Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση  και μπορεί να λειτουργήσει σε οποιοδήποτε κτίριο  αυτό 

το σχολείο, άλλωστε η λειτουργία του θα είναι απογευματινή  από τις 4 έως τις 10 και 

να πω ακόμα, ότι σε όλες τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, λειτουργούνε τέτοια 

σχολεία Δεύτερης Ευκαιρίας και μάλιστα  υπάρχει κι ένα σχετικό πρόγραμμα της 

Ευρωπαϊκής  Ένωσης που ενισχύει και οικονομικά και με άλλες  παρεμβάσεις αυτή 

την προσπάθεια, να έχουν όλοι τίτλο 9χρονης εκπαίδευσης. 

 Μέχρι τον Δεκέμβριο του 2002 συνέβαινε αυτό, από κει και πέρα η 

χρηματοδότηση αυτών των σχολείων περνάει μέσα από τις Περιφέρειες. Η πρόταση 

που γίνεται, είναι να ζητήσουμε  εμείς να εγκριθεί η λειτουργία του και να ξεκινήσει  

από τον Σεπτέμβριο κιόλας να λειτουργεί αυτό το σχολείο. Τον έλεγχο αυτού του 

σχολείου θα τον έχει ο Δήμος, βέβαια η Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση εξασφαλίζει την 

λειτουργία του από  άποψη προσωπικού, το οποίο είναι είτε με ολική απόσπαση από 

Δημοτικά και από Γυμνάσια, είτε με μερική απόσπαση, είτε με χρησιμοποίηση 

αναπληρωτών, ή ωρομίσθιων  καθηγητών και δασκάλων. Δεν είναι ακριβώς, όπως τα 

σχολεία τα άλλα, έχει ένα διαφορετικό περιεχόμενο και πρόγραμμα σπουδών, αλλά  

και είναι ένα σχολείο ταχύρυθμης 18μηνης φοίτησης. Μετά από το διάστημα αυτό 

παίρνουν τίτλο είτε Δημοτικού,  είτε Γυμνασίου, αν συνεχίσουν. 

 

 Σίγκας Γ.:  Η 18μηνη φοίτηση πόσα χρόνια καλύπτει; 

 

 Παπαδόπουλος Χρ.:  Κάποιος που έχει πάει μέχρι Β’ Δημοτικού, μπορεί να 

πάρει  σε 18 μήνες το απολυτήριο. Υπάρχει κάτι ανάλογο  για σχολεία Δεύτερης 

Ευκαιρίας σε σχέση με την επαγγελματική κατάρτιση, κ.λ.π. 

 

 Εμμανουηλίδου Κ.:  Διαπιστώθηκε μέσα από το Σπίτι της Γυναίκας και το 

Κύτταρο,  όπου έχουμε πολύ μεγάλη συμμετοχή, μεγάλο ποσοστό γυναικών στην 

ηλικία  γύρω στα 30, οι οποίες έτυχε να μην έχουνε βγάλει  το σχολείο και δεν 

μπορούνε να έχουνε πρόσβαση στην εργασία.  

 

 Γκότσης Ηλ.:   Εκτός από το γεγονός ότι οι συμπολίτες μας θα αποκτήσουν 

ένα χαρτί το θέμα είναι ότι, θα βρούνε εργασία και παιδιά που δεν  δουλεύουν τώρα 

και εκπαιδευτικοί.  
 

 

 - Εγκρίνεται. 
 

 

ΘΕΜΑ 54ο:  Υπογραφή προγραμματικής σύμβασης διαδημοτικής συνεργασίας με 

την Κοινότητα Ορεινής για τη σύνταξη: «Προμελέτες κατασκευής 

υπόγειων χώρων στάθμευσης αυτοκινήτων Δήμου Σερρών».  

 

ΘΕΜΑ 55ο:  Υπογραφή προγραμματικής σύμβασης διαδημοτικής συνεργασίας με 

την Κοινότητα Ορεινής και με το Εθνικό Κέντρο Δημόσιας Διοίκησης 

για το έργο: «Μελέτη οργάνωσης υπηρεσιών μίας στάσης».  
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ΘΕΜΑ 56ο:  Υπογραφή προγραμματικής σύμβασης διαδημοτικής συνεργασίας με 

την Κοινότητα Ορεινής για την δημιουργία Βιομηχανικής και 

Επιχειρηματικής Περιοχής (Β.Ε.ΠΕ.). 

 

 

 Πρόεδρος του Δ.Σ.:  Στο 54ο, 55ο και 56ο θέματα, έχουμε προγραμματικές 

συμβάσεις διαδημοτικής συνεργασίας με την Κοινότητα Ορεινής, με τρία αντικείμενα 

 Κύριε Δήμαρχε, αναπτύξτε τα παρακαλώ. 

 

 κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ:  Επειδή δημιουργήθηκαν μερικές απορίες, γιατί με την 

Κοινότητα Ορεινής,  αυτές είναι κάποιες χρηματοδοτήσεις από το διαδημοτικό 

ΕΠΤΑ. ΤΟ διαδημοτικό ΕΠΤΑ όπως ξέρετε έχει ένα κονδύλιο 20 δις δρχ. και μέχρι 

στιγμής ο Δήμος έχει πάρει περίπου 470.000.000  δραχμές, για εκπόνηση μελετών ή 

άλλα έργα, π.χ. έχουμε πάρει 100.000.000 δραχμές  για τα κουνούπια και έγινε 

προγραμματική σύμβαση με τον Δήμο Καπετάν Μητρούσι,  τον Δήμο Σερρών και το 

Κέντρο Καταπολέμησης Κουνουπιών. Άλλο παράδειγμα, πήραμε περίπου 30.000.000  

δραχμές  για την αξιοποίηση του ορεινού όγκου με τρεις (3) Κοινότητες, το 

Αχλαδοχώρι, κ.λ.π. 

 Εδώ έχουμε χρηματοδοτήσεις για προμελέτες κατασκευής υπόγειων χώρων 

στάθμευσης και την δημιουργία βιομηχανικής επιχειρηματικής περιοχής ΒΙΟΠΑ 

(Βιομηχανικό Πάρκο). Για να τα πάρουμε όμως αυτά τα χρήματα, πρέπει να κάνουμε 

διαδημοτική συνεργασία όπως ο Δήμος τους Λευκώνα. Εδώ πήραμε την 

συγκατάθεση για διαδημοτική συνεργασία από τον Απόστολο Γκαζάπη, για να γίνουν  

3 (τρεις) μελέτες  που ενδιαφέρουν κύρια τον Δήμο Σερρών. Είναι διευκολυντική 

συνεργασία.   
 

 

 - Εγκρίνονται. 

 

 

ΘΕΜΑ 57ο: Έγκριση - ενημέρωση των αποφάσεων των Δ.Σ. των Δημοτικών 

Επιχειρήσεων.   

 

 

 - Εγκρίνεται. 

 

 

ΘΕΜΑ 58ο:   Έγκριση δαπανών και προμηθειών για τις ανάγκες των υπηρεσιών του 

Δήμου. 

 

 

 - Εγκρίνεται. 
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 Μετά από το πέρας  της συνεδρίασης, συντάχθηκαν τα πρακτικά αυτά και οι 

ακόλουθες αποφάσεις: 

 

 

67  / 2002 Απόδοση τιμής στον σκηνοθέτη κ. Θεόδωρο Αγγελόπουλο. 

 

68  / 2002 Συμμετοχή Γυναικών Α’ βάθμιας Τ.Α. σε Συνέδριο στο Σουφλί. 

  

69  / 2002 Έγκριση απόδοσης στη Δ.Ε. «ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ.» υπόλοιπο προγραμματικής 

σύμβασης. 

  

70  / 2002 Έγκριση συμμετοχής του Δήμου Σερρών, στο πρόγραμμα Διαδημοτικής 

Συνεργασίας για την κατασκευή του έργου: «Κατασκευή ρυθμιστικής-

αρδευτικής λιμνοδεξαμενής Δήμου Λευκώνα-Δήμου Σερρών». 

 

71  / 2002 Έγκριση έκδοσης άδειας ίδρυσης και λειτουργίας κατ/τος «ΚΑΦΕ-

ΜΠΑΡ» του κ. Οικονομίδη Ιωάννη. 

 

71α / 2002 Έκδοση ψηφίσματος συμπαράστασης στους αγώνες των αγροτών. 

 

72  / 2002 Ομοίως «ΟΒΕΛΙΣΤΗΡΙΟΥ» του κ. Πουλιάκα Στεργίου. 

 

73  / 2002  Ομοίως «ΠΡΑΤΗΡΙΟΥ ΓΑΛΑΚΤΟΣ» της κας Μεσάϊκου Κυριακής. 

 

74  / 2002  Ομοίως «ΚΑΦΕΤΕΡΙΑΣ» του κ. Ψαθά Δημητρίου. 

 

75  / 2002  Ομοίως «ΑΥΓΟΠΩΛΕΙΟΥ κ.λ.π.» του κ. Κοτζαμπασίδη Αχιλλέα. 

 

76  / 2002  Ομοίως μουσικών οργάνων στην «ΚΑΦΕΤΕΡΙΑ» του κ. Κωταίδη 

Χρήστου. 

 

77  / 2002  Έγκριση της αρ. 30/2001 απόφασης του Ν.Π. «5ος Παιδικός Σταθμός 

περί έγκρισης προϋπολογισμού του έτους 2002». 

 

78  / 2002  Γνωμοδότηση υπέρ του Ο.Ε.Υ. του Ν.Π. «5ος Παιδικός Σταθμός».  

 

79  / 2002  Γνωμοδότηση υπέρ του απολογισμού του Ν.Π. «19η Σ.Ε.  9ου Δημοτικού 

Σχολείου». 

 

80  / 2002  Ομοίως της «45ης Σ. Ε. 19ου Δημοτικού Σχολείου». 

 

81  / 2002  Ομοίως της «49ης Σ.Ε. 23ου Δημοτικού Σχολείου». 

 

82  / 2002  Ομοίως της «43ης Σ.Ε. 29ου Νηπιαγωγείου». 
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83  / 2002  Ομοίως της «13ης Σ.Ε. 2ου και 22ου Δημοτικών Σχολείων» 

 

84  / 2002  Ομοίως της «41ης Σ.Ε. 22ου Νηπιαγωγείου». 

 

84α / 2002  Ομοίως της «39ης Σ.Ε. 18ου Νηπιαγωγείου» 

 

85  / 2002  Ψήφιση πίστωσης για την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της 

«Αυτοκινητοδρόμιο Σερρών». 

 

86  / 2002  Έγκριση οικονομικής ενίσχυσης του Ιερού Ναού Ιωάννου Θεολόγου 

Σερρών. 

 

87  / 2002  Ψήφιση πίστωσης για την καταβολή μισθωμάτων ακινήτου για τη 

στέγαση άπορης δημότισσας. 

 

88  / 2002  Ψήφιση πίστωσης ποσού 100.000 δραχμών  προς καταβολή οφειλής 

εξόδων γιορτής ΚΛΗΔΩΝΑ. 
 

89  / 2002  Έγκριση συνδιοργάνωσης των εκδηλώσεων «ΠΟΛΥΚΑΡΠΕΙΑ 2002». 

 

90  / 2002  Ομοίως των χειμερινών κολυμβητικών αγώνων «ΟΙΚΟΝΟΜΕΙΑ». 

  

91  / 2002  Έγκριση οικονομικής επιχορήγησης  του Μουσικοκαλλιτεχνικού 

Συλλόγου Σερρών «ΑΡΙΩΝ». 

 

92  / 2002  Ομοίως του Μουσικογυμναστικού Συλλόγλου «ΟΡΦΕΥΣ». 

 

93  / 2002  Ορισμός εκπροσώπου του Δήμου στην Επιτροπή Οριστικών Διανομών 

(Ε.Ο.Δ.). 

 

94  / 2002  Έγκριση προϋπολογισμού της Δ.Ε.Ε.Κ. 

 

95  / 2002  Ομοίως της Δ.Ε.Π.Κ.Α. 

 

96  / 2002  Έγκριση αιτήματος Ενώσεως Κυπρίων Ν. Σερρών περί ανέγερσης 

ανδριάντα του Συμεωνίδη Στέλιου. 

 

97  / 2002  Διορισμός δύο (2) ελεγκτών για τον τακτικό διαχειριστικό  έλεγχο της 

Κ.Α.Δ.Ε. 

 

98  / 2002  Ομοίως της Δ.Ε.Π.Σ. 
 

99  / 2002  Ομοίως της Δ.Ε.Ε.Κ. 

 

100 / 2002 Ομοίως της Δ.Ε.Π.Κ.Α. 
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101 / 2002  Ομοίως του ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. 

 

102 / 2002  Έγκριση απ’ ευθείας εκποίησης  προσκυρούμενης δημοτικής έκτασης 

στον κ. Ζιαπώνη Αχιλλέα.  

 

103 / 2002  Ομοίως στις κ.κ. Ελευθεριάδου Μαρία, Σμαρώ και Ιορδάνα.  

 

104 / 2002  Ομοίως στις κ.κ. Ελένη Γαβριηλίδου και Σουλτάνα Μουρατίδου. 

 

105 / 2002  Καθορισμός ενιαίας διαχείρισης των δημοτικών και ιδιωτικών εκτάσεων 

του δασοκτήματος Σερρών. 

 

106 / 2002 Χαρακτηρισμός χώρου ως πάρκο αθλητικών δραστηριοτήτων στην 

περιοχή Ομονοίας Σερρών. 

 

107 / 2002 Χαρακτηρισμός χώρου ως υπόγειου χώρου στάθμευσης αυτοκινήτων 

στο Ο.Π. 181 σχεδίου πόλης του Δήμου Σερρών.  

 

108 / 2002 Αποδοχή πιστώσεων ΣΑΤΑ έτους 2001 για την επισκευή και συντήρηση  

σχολικών κτιρίων. 

 

109 / 2002  Έγκριση Π.Π.Α.Ε. και Π.Π.Ο.Π. τελικής Επιμέτρησης και καταβολής 

οφειλής 1ου Λογαριασμού του έργου: «Ανακαίνιση κοινοτικού 

καταστήματος Οινούσας». 

 

110 / 2002 Έγκριση και παραλαβή της μελέτης: «Μελέτη κατασκευής και 

θεμελίωσης ιστών ηλεκτροφωτισμού Δημοτικού Γηπέδου Σερρών, του 

πινακίου αμοιβής και της συνέχισής της για το 2002 αυτής. 

 

111 / 2002 Ομοίως της μελέτης: «Σύνταξη οριζοντιογραφίας-υψομετρίας δύο 

τμημάτων οδών Αγ. Συμεών και Μετοχίου-Ξηροτόπου. 

 

112 / 2002 Συνέχιση για το 2002 και παράταση προθεσμίας του έργου: «Κατασκευή 

τοίχου αντιστήριξης δρόμους τον Αγ. Συμεών». 

 

113 / 2002 Συνέχιση για το 2002 του έργου: «Κατασκευή οδών και πεζοδρομίων». 

 

114 / 2002 Ομοίως του έργου: «Κατασκευή δρόμων-Ασφαλτοστρώσεις». 

 

115 / 2002 Ομοίως του έργου: «Κατασκευή πάρκου κυκλοφοριακής αγωγής». 

 

116 / 2002 Έγκριση και παραλαβή του Α’ κεφαλαίου και συνέχιση εργασιών της 

μελέτης: «Πράξη εφαρμογής της γειτονιάς  Αγ. Αναργύρων του Δήμου 

Σερρών». 
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117 / 2002 Έγκριση πρωτοκόλλου οριστικής παραλαβής του έργου: «Parking 

μεγάλων οχημάτων Δήμου Σερρών» (Η-Μ εγκαταστάσεις). 
 

118 / 2002 Έγκριση απ’ ευθείας ανάθεσης μελέτης «Σύνταξη τοπογραφικών 

διαγραμμάτων για καταλήψεις  Δημοτικών εκτάσεων και Δρόμων». 

 

119/2002  Έγκριση μελέτης του έργου: «Κατασκευή μαρκίζας Δημοτικού 

Μεγάρου». 

 

120 / 2002 Ομοίως του έργου: «Κατασκευή τεχνικών έργων στο Δ.Δ. Οινούσας». 

 

121 / 2002  Ομοίως του έργου: «Συντήρηση διδακτηρίου 15ου-21ου Δημ. Σχολείων 

και 13ου-27ου Νηπιαγωγείων Σερρών». 

 

122 / 2002 Ομοίως της: «Προμήθειας κουφωμάτων 1ου-3ου Τ.Ε.Ε.». 

 

123 / 2002 Ομοίως του έργου: «Σποραδικές εργασίες επιχρισμάτων και γενική 

επισκευή διδακτηρίου 1ου-3ου Τ.Ε.Ε.». 

 

124 / 2002  Ομοίως του έργου: «Ανακατασκευή στέγης και ψευδοροφής αίθουσας 

δεξιώσεων Α’ Κοιμητηρίου Σερρών». 

 

125 / 2002  Ομοίως του έργου: «Εκσκαφή υδατοδεξαμενής στο Μενοίκιο όρος». 

 

126 / 2002 Έγκριση συνέχισης για το 2002 του «Προγράμματος προβολής και 

δημοσιότητας λειτουργίας Χ.Υ.Τ.Α.». 

 

127 / 2002  Έγκριση επέκτασης δικτύου Φ.Ο.Π.  

 

128 / 2002 Έγκριση πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος για τη μελέτη με τίτλο: 

«Μελέτη νέων νεκροταφείων Σερρών». 

 

129 / 2002  Έγκριση  σύνταξης μελετών για την έκδοση οικοδομικής αδείας 

κατοικιών παλιννοστούντων. 

 

130 / 2002  Διακοπή της σύμβασης του έργου: «Κατασκευή χώρου βιομηχανικών 

και βιοτεχνικών  εκθέσεων». 

 

131 / 2002 Τροποποίηση πρότασης ένταξης έργων του Δήμου στο Ε.Π.Τ.Α. 
 

132 / 2002  Ένταση για παλιννοστούντες.  

 

133 / 2002  Έγκριση δημιουργίας σχολείου Δεύτερης Ευκαιρίας. 
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134 / 2002  Έγκριση συμμετοχής του Δήμου στη Διαδημοτική συνεργασία για τη 

σύνταξη προμελετών κατασκευής υπογείων χώρων στάθμευσης 

αυτοκινήτων Δ. Σερρών». 

 

135 / 2002  Ομοίως «Μελέτη οργάνωσης υπηρεσιών μια στάσης». 

 

136 / 2002  Ομοίως για την προετοιμασία φακέλου για τη δημιουργία Βιομηχανικής 

και Επιχειρηματικής Περιοχής  Σερρών. 
 

137 / 2002  Ενημέρωση του Δ.Σ. επί των αρ. 108, 116, 113/01 και  1/02   

αποφάσεων της Δ.Ε.Π.Κ.Α. 

 

138 / 2002  Έγκριση της αριθμ. 137/2002 απ. της Δ.Ε.Π.Κ.Α. 

 

139 / 2002  Ενημέρωση επί των αρ. 75, 74, 72 και 71/01 αποφ. ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. 

 

139α/ 2002  Ομοίως της αρ. 2/2002 της Κ.Α.Δ.Ε. 

 

140 / 2002  Έγκριση καταβολής δαπάνης ποσού 58.608 ΕΥΡΩ  διαφοράς 

αναδρομικών εξόδων κίνησης σε δημοτικούς υπαλλήλους. 

 

141 / 2002  Ψήφιση πίστωσης για κάλυψη δαπανών συντήρησης και αποκατάστασης 

βλαβών των 29 αυτόματων μηχανών έκδοσης εισιτηρίων ελεγχόμενης 

στάθμευσης. 

 

142 / 2002  Έγκριση ανάθεσης των εργασιών εφαρμογής του διπλογραφικού 

λογιστικού συστήματος. 

 

143 / 2002  Έγκριση μελέτης προμήθειας γάλακτος. 
 

144 / 2002  Έγκριση καταβολής εξόδων κίνησης εκτός έδρας των Δημοτικών 

Συμβούλων που παρακολούθησαν το Συνέδριο της Κ.Ε.Δ.Κ.Ε. 

 

145 / 2002  Έγκριση προμήθειας καλοριφέρ και θερμάστρας για το Γραφείο 

Κοινωνικής Μέριμνας. 

 

146 / 2002  Έγκριση καταβολής δαπάνης δημοσίευσης του Εορταστικού Μηνήματος 

του κ. Δημάρχου σε Εφημερίδες. 

 

147 / 2002  Ψήφιση πίστωσης για την καταβολή χρηματοδότησης  σε ολοήμερα 

σχολεία και για επισκευές σχολικών κτιρίων. 

 

 Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. 
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Τ Α     Μ Ε Λ Η 
 

Αγγελίδης Πέτρος 

 

Αναστασιάδης Αντώνιος 

 

Αργυριάδης Νικόλαος 

 

Βαβαλέκας Ιωάννης 

 

Βέρρος Κων/νος 

 

Βλάχος Ηλίας 

 

Βλάχος Ιωάννης 

 

Γκότσης Ηλίας 

 

Εμμανουηλίδου Καίτη 

 

Ζαπάρα Μαίρη 

 

Καβακλιώτης Αντώνιος 

 

Καϊδατζής Νικόλαος 

 

Κωνσταντινίδου Ελένη 

 

Κουρουζίδης Μηνάς 

 

Μισυρλής Σπυρίδων 

 

Μπάρκας Αθανάσιος 

 

Μπόγιογλου Βάσω 

 

Νέδος Νικόλαος 

 

Νυκτοπάτης Αντώνιος 

 

Παπαδόπουλος Χρήστος 

 

Σαουλίδης Στυλιανός 

 

Σίγκας Γεώργιος 

 

Στρατουδάκης Στυλιανός 

 

Συμεωνίδης Βασίλειος 

 

Σωτηριάδης Δημήτριος 

 

Τερζόπουλος Γεώργιος 

 

Τότσιος Ηλίας 


